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FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ

SNOW 
FILM FEST

2. listopad
13:00 - 17:00
knihovna - Pidikino

DEN VÁLEČNÝCH 
VETERÁNŮ 

1. - 11. 11.
v provozní době
veřejná sbírka/knihovna/muzeum

14. listopad
17:00
přednáška/muzeum

HRANIČÁŘSKÝ PLUK 4 
SYMBOL OBRANY 

PROTI NACISMU

7. listopad
17:00
přednáška/muzeum

MAROKO 
1700 KM NA KOLE PŘES 

NEJVYŠŠÍ SEDLA ATLASU  

26. listopad 
18:00
přednáška/knihovna

TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI

1. & 15. & 29. 11.
9:00 - 10:30
vzdělávací kurz/knihovna - Klub seniorů

TÝDEN VĚDY A TECHNIKY: 
AMATÉRSKÁ 

ASTRONOMIE

13. listopad
17:00
přednáška/muzeum

SPISOVATELÉ 
DO KNIHOVEN:
JAN ŠKROB

19. listopad
18:00
autorské čtení/knihovna

TÝDEN VĚDY A TECHNIKY: 
DOBÝVÁNÍ MĚSÍCE 
PROJEKT ARTEMIS
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Denně žijeme několik 
příběhů
Vážení spoluobčané, 
jsou okamžiky, na které se nikdy neza-
pomíná. Všichni je známe a všichni víme, 
co pro nás znamenají.  Jedno čtvrteční 
podzimní ráno jsem se zúčastnila s Evou 
Ševčíkovou natáčení televize ČT1 u na-
šeho větrného mlýna.  Právě v tuto chvíli 
se paní ředitelka dozvěděla, že Městská 
knihovna Bílovec získala své druhé le-
tošní ocenění. Dostavil se nádherný po-
cit a hrdost zároveň, že knihovníci v Bí-
lovci jsou zkrátka velmi šikovní. Osobně 
jsem se mohla několikrát přesvědčit, že 
svými nápady a projekty inspirují ostat-
ní kolegy a  jsou motivací pro spoustu 
z nás. Srdečně celému týmu blahopřeji 
a děkuji za úžasnou spolupráci, které si 
velice vážím.

Připravuje se rozpočet města
V těchto dnech vrcholí příprava rozpoč-
tu, kterým se stanovují příjmy i výdaje, 
nastavují se priority Bílovce i jeho míst-
ních částí. Zastupitelé města se pak 
19. listopadu v  15 hod. sejdou spo-
lečně s  vedoucími odborů městského 
úřadu a s  řediteli našich organizací na 
pracovním jednání, aby dané návrhy 
projednali a  prodiskutovali. A  poté co 
nejdůkladněji a  nejzodpovědněji při-
pravili podklady pro další rozvoj našeho 
města.  Novinkou letos bude pomyslný 
nultý ročník zavedení participativní-
ho rozpočtu.  Už jste o této možnosti 

slyšeli?  Zajímá Vás, jak tento projekt 
funguje? S předsedy komisí Rady měs-
ta jsme na str. 4 připravili jednoduchá 
pravidla, která Vás s  naším záměrem 
seznámí. V tuto chvíli je už jen na Vás, 
zda se do této výzvy zapojíte. Osobně 
věřím, že ano.

Poděkování
Vážení spoluobčané, od tohoto měsíce 
se již na sekretariátu starostky města 
nesetkáte s  paní Janou Zahrádeckou, 
kterou čeká jiné životní poslání.  Chtěla 
bych jí touto cestou srdečně poděko-
vat za několikaletou práci pro město, 
za noblesu a  ochotu pracovat vždy 
s láskou a s velkým osobním zaujetím. 
Společně s  panem místostarostou si 
vážíme pomoci a  rad, které nám byly 
vždy oporou a  nadějí, že profesionali-
ta a srdečnost na radnici zkrátka patří. 
Jani, velmi děkujeme!

Kalendář 2020
Letos poprvé ve spolupráci s Kulturním 
centrem připravujeme kalendář Bílovce 
a  jeho místních částí. Z  různých úhlů 
pohledu budete mít možnost vnímat 
naše město jako stále se měnící, inspi-
rující, město aktivních a pracujících lidí, 
město s tvůrčí atmosférou, sportovním 
nadšením a s citem pro krásu. Děkuje-
me všem, kteří kalendář obohatili svý-
mi fotografiemi. Věřím, že si při jeho 
listování připomenete, v  jak krásném 
městě žijeme a  jak příjemné akce zde 
dokážeme uskutečnit.

Mějme svůj hlas i svůj názor
Kdyby se přívlastky něžná nebo same-
tová z  historie vytratily a  zůstalo jen 
slovo revoluce, byla by to velká ško-
da. Škoda pro nás pro všechny, pro-
tože jsem přesvědčena, že celý svět 
byl před 30 lety 17. listopadu udiven, 
jak jsme v  tehdejším Československu 
dokázali změnit společenské poměry 
klidně a  rozhodně. Vzpomínáte, jak 
touha po svobodě rezonovala celou 
naší vlastí?  Koupila jsem si tenkrát 
knížku s názvem Občanské fóry, která 
vznikla počátkem prosince 1989 a  je 
plná hesel a kreseb tehdejší atmosfé-
ry. Začíná slovy Jana Masaryka: „Jsem 
šťasten, když se lidé smějí a jsou kap-
ku šťastni.“ Věřím, že stojí za to si tyto 
chvíle opět připomenout. Na náměs-
tí se svíčkami, s  písněmi a  pokorou. 
Přijďte prožít Cestu za světlem, přijď-
te rozzářit náš Bílovec. Kdy? No přece 
17. listopadu.

Milí přátelé, 
naše každodenní životy jsou plné ra-
dosti, nadějí a odhodlání.  Ale i  vzpo-
mínek a touhy vše pochopit. Važme si 
sami sebe, všeho, co jsme prožili, co 
jsme dokázali a co dobrého jsme udě-
lali pro druhé. Přeji Vám všem listopad 
plný laskavých příběhů a  rozumných 
očekávání.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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VEDENÍ MĚSTA / MĚSTSKÉ ODBORY INFORMUJÍ

Výstavba chodníku vč. nasvětlení v areálu bývalého koupaliště

Prostor mezi ulicemi Zahradní a  Pod 
Strání slouží pěším k  výraznému zkrá-
cení cesty mezi centrem města a loka-
litou nad ul. Pod Strání. Momentálně 
jsou pěší odkázáni na vyšlapané cestič-
ky a především v nadcházejícím zimním 
období chybí lepší osvětlení. V  roce 
2017 byla zpracována studie na možné 

úpravy a využití prostoru bývalého kou-
paliště. S ohledem na doporučení zpra-
cované geologické rešerše není možné 
na této ploše realizovat stavby více než 
půl metru pod úroveň terénu. Z těchto 
důvodů vznikl návrh na relaxační zónu 
s členěním, jenž umožní prolínání gene-
rací. Na své si přijdou senioři, maminky 

s dětmi i ostatní návštěvníci, kteří tuto 
lokalitu navštíví. Vzhledem k  vysokým 
realizačním nákladům byla navržena 
etapizace. V první fázi je plánována vý-
stavba zpevněných ploch, které propojí 
ul. Zahradní a ul. Pod Strání. V letošním 
roce probíhá zpracování projektové 
dokumentace. Samotná realizace je zá-
vislá na finančních možnostech města 
v následujících letech či zajištění cizích 
zdrojů financování. Projektová doku-
mentace řeší také doplnění veřejného 
osvětlení a  umístění parkovacích stá-
ní. V následujících letech je uvažováno 
s přípravnou fází pro další etapy – vyba-
vení relaxační plochy, např. herní prvky 
pro děti, work-out sestava pro cvičení 
s  vlastní váhou těla apod. Věříme, že 
vybudování tohoto zákoutí zkulturní 
nejen průchod pro pěší, ale stane se 
i  součástí příjemného zastavení se na 
procházce naším městem. Bližší infor-
mace podá odbor regionálního rozvoje, 
radnice, kanc. 223, Blanka Korbelová.

Odbor regionálního rozvoje

Tvořme naše město 
společně

Město Bílovec chce poprvé v  příštím 
roce zařadit prvky participativního 
rozpočtu, a tím více zapojit do dění ve 
městě vlastní občany.

Co nám přinese participativní rozpo-
čet?
1. �Umožní občanům spoluvytvářet 

budoucí tvář našeho města a  jeho 
místních částí 

2. �Vytváří efektivní spolupráci mezi ve-
dením města a občany 

3. �Dává prostor novým námětům 
4. �Prohlubuje zájem k  místu, kde žije-

me
5. �Učí zodpovědnosti se rozhodnout
6. �Je příležitostí k diskuzím a konstruk-

tivním debatám
7. �Stává se žádaným podnětem rozvoje 

potenciálu v moderních obcích

Chcete ve městě něco vylepšit? Pře-
mýšlíte, kde investovat částku max. 
150 tisíc Kč z veřejného rozpočtu? Máte 
nápad, který by se dal u nás realizovat? 
Myslíte si, že by Váš projekt podpořilo 
více občanů? Napište nám.
Vaše náměty a  návrhy budou ná-
sledně posouzeny z  hlediska možné 
realizace a  budou předloženy k  po-
souzení v komisích Rady města. Poté 
bude Radou města vybráno nejvýše 
5 projektů, ze kterých občané svým 
hlasováním rozhodnou o vítězi. Třeba 
právě Váš projekt bude vybrán a rea-
lizován!

Každý podaný projekt by měl obsaho-
vat:
• �název
• �popis obsahu projektu a jeho přínos 

pro město a jeho občany
• �odhad nákladů
• �kontakt na navrhovatele a souhlas se 

zveřejněním jeho záměru

V případě vybraného projektu by měl 
být jeho navrhovatel připraven spolu-
pracovat při jeho realizaci. 

Doporučujeme se seznámit s Progra-
mem rozvoje města Bílovce. Jedná se 
o dokument, který naleznete na www.
bilovec.cz.

Svůj návrh prosím podejte písemně 
na podatelnu městského úřadu, nebo 
vložte do schránky umístěné na radni-
ci. Uveďte své jméno, adresu, případně 
jiný kontakt (tel. nebo e-mail).

Zapojte se do budování našeho 
města, Váš názor i námět nás zajímá.

Návrhy můžete podávat od 1. 11. 
do 30. 11. 2019.

O průběhu této vzájemné spolupráce 
Vás bude vedení města průběžně infor-
movat. 

(red)

Studie Areál bývalého koupaliště – nové využití, 11/2017, Ing. arch. Tereza 
Grabcová Hozová
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Město Bílovec hostitelem Benchmarkingové 
iniciativy 2005

Benchmarkingová iniciativa 2005 je 
neformální sdružení obcí a  měst s  cí-
lem zvyšovat kvalitu a  efektivnost ve 
veřejné správě prostřednictvím ben-
chmarkingového porovnávání a  výmě-
ny informací, zkušeností a  dobrých 
praxí. Členská města se porovnávají 
v 56 agendách – oblastech výkonu ze-
jména přenesené působnosti, provoz-
ních a finančních agend, ale také vybra-
ných agend samostatné působnosti. 
Rozsáhlá datová základna v  softwaro-
vé aplikaci, která nyní obsahuje data 
již za období 8 let – celkem téměř 0,5 
miliónu údajů – je průběžně využívá-
na k  tvorbě analýz konkrétních agend 
nebo souboru agend, ať už celkových 
nebo na míru úřadu. Na jednáních 
pracovních skupin jsou systematicky 
projednávány výsledky porovnávání 
a analýz, diskutována aktuální témata 
a prezentovány dobré praxe měst.

V úterý 8. 10. 2019 naše město hos-
tilo již 47. pracovní schůzku pracovní 
skupiny E.

Na programu byla témata týkající se 
oblasti životního prostředí, informa-
ce o vývoji výdajů na přenesenou pů-
sobnost, o  elektronických aukcích na 
veřejné zakázky. Tajemník hostitelské-
ho úřadu prezentoval okruhy dobré  
praxe – zapojení občanů do řízení 
města a nastavení řízení lidských zdro-
jů MěÚ Bílovec.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník MěÚ

Pozn. redakce: Benchmarking je ná-
strojem managementu ke zjištění po-
zice určitého subjektu na trhu, který 
s důrazem na využití předností a potla-
čení nedostatků a na základě srovnání 
s konkurencí vede k vlastnímu zlepšení.

Prodej pozemku
Město Bílovec v souladu s § 39 záko-

na č. 128/2000 Sb. zveřejňuje záměr 
města prodat pozemek p. č. 2193/1, 
trvalý travní porost o výměře 3879 m2 
v  k. ú. Bílovec-město. Případně pro-
dat část pozemku p. č. 2193/1,  trvalý 
travní porost o výměře 2454 m2 v k. ú. 
Bílovec-město, který vznikl na základě 
vyhotoveného geometrického plánu 
č. 2160-106/2018.

Žádosti doručte v  zalepené obálce 
označené „cenová nabídka – pozemek 
p.  č. 2193/1 v  k. ú. Bílovec-město“ na 
podatelnu Městského úřadu Bílovec, 
nebo poštou na adresu: Městský úřad 
Bílovec, odbor finanční, 17. listopa-
du čp. 411, 74301 Bílovec, nejpozději 
do 31. 01. 2020 do 13.00 hodin. V žá-
dosti je nutno uvést záměr budoucího 
kupujícího, tj. k  jakému účelu bude ne-
movitost užívat, předpokládaný termín 
realizace a nabídku kupní ceny.  Pokud 
budete mít zájem pouze o část pozem-
ku, je nutné požadovanou část vyznačit 
v mapce s uvedením výměry. Při podání 
žádosti o koupi pozemku musí být uhra-
zena peněžitá jistina ve výši 45.000 Kč, 

která musí být uhrazena na účet města  
6015-1761833319/0800. Zaplacením 
jistiny ve výši 45.000 Kč zájemce souhla-
sí, že v případě, že do 90 dnů od schvále-
ní zastupitelstvem města neuzavře kup-
ní smlouvu a neuhradí kupní cenu, náleží 
městu Bílovec 40  %  z  uhrazené jistiny 
jako smluvní pokuta. Postup při majet-
koprávních úkonech města a  vzor kup-
ní smlouvy je umístěn na internetových 
stránkách města Bílovce www.bilovec.cz, 
v sekci formuláře ke stažení a vzor kup-
ní smlouvy dále pod odkazem Vzorové 
smlouvy města Bílovce –> Vzorová kupní 
smlouva s předkupním právem. Případné 
připomínky či návrhy na změny ve smlou-

vě je kupující povinen uvést ve své nabíd-
ce. Město Bílovec se tímto nezavazuje 
k  jejich akceptaci. Žádosti doručené po 
datu 31. 01. 2020 nebudou do výběro-
vého řízení zařazeny. Touto lhůtou je sta-
noveno datum, kdy musí být žádost do-
ručena na výše uvedenou adresu, nikoliv 
odeslána uchazečem. Zájemci mohou 
získat podrobnější informace k  prodeji 
nemovitosti na odboru finančním MĕÚ 
Bílovec, 17. listopadu 411, nebo na tele-
fonním čísle 556 312 144. 

Ing. Lenka Halászová,  
vedoucí finančního odboru

Pozvánka ke 
slavnostním obřadům 
v kapli sv. Barbory
Sobota dne 9. listopadu 2019
14:00 hodin: Vítání novorozeňat
15:00 hodin: Blahopřejeme jubilantům

V měsíci říjnu 2019 jsme blahopřá-
li těmto jubilantům:

Marie Richterová, Marie Šopinco-
vá, Gerhard Blasch, Petr Taneček, Ji-
řina Hlavňová, Vilém Madzia, Ludvík 
Šeděnka, Bohumil Lindovský, Jiří 
Vladař, Miloslava Melecká, Zdeňka 
Bajnarová, Jiří Novák.

Z  důvodu konání vánočního jar-
marku dne 7. prosince 2019 se 
slavnostní obřad „Blahopřejeme ju-
bilantům“ uskuteční v  sobotu dne 
14. prosince 2019 v 15 hodin. 

Alena Gelnarová
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Archeologický průzkum 
na zámku

V  současnosti je prováděn záchovný 
archeologický průzkum v areálu zámku. 
Průzkumné práce archeologů předchá-
zejí plánovanému návrhu a realizaci ex-
pozice středověku v  suterénu zámku. 
Archeologický průzkum bude sloužit 
jako podklad pro vytvoření technické-
ho scénáře expozice – návrhu a výběru 
exponátů a vybavení, jejich rozmístění, 
popisu atd. Případné nálezy archeolo-
gů budou pak prezentovány veřejnosti 
v rámci plánovaného odborného semi-
náře zaměřeného k tematice kulturního 

dědictví, které dle předpokladu pove-
dou odborníci z  Národního památko-
vého ústavu. Provedení záchovného ar-
cheologického průzkumu je nezbytnou 
součástí stavby „Expozice středověku 
v suterénu zámku, Zámecká č. p. 660, 
Bílovec“ prováděné v  rámci projektu 
„Bílovec s Veličnou našli cestu společ-
nou“, kód projektu: 304021P256. Pro-
jekt je spolufinancován z  prostředků 
EU, Evropského fondu pro regionální 
rozvoj prostřednictvím Programu INTE-
RREG V-A Slovenská republika – Česká 
republika.  				  
	

Odbor regionálního rozvoje

Zahájení opravy městských schodů a stavebních 
úprav v suterénu zámku

V  průběhu září 2019 byla úspěšně 
dokončena výběrová řízení na zhoto-
vitele k  investičním akcím na opravu 
městských schodů a  stavebním úpra-
vám v  suterénu zámku a došlo k uza-
vření smluv o dílo. Obě zmíněné akce 
bude realizovat stavební firma Ivo 
Karkoška, Bílovec. Samotné práce byly 
zahájeny v  měsíci říjnu. Rekonstrukce 
městských schodů spočívá v  opravě 
stávajícího schodiště prostřednictvím 
výměny stupnic a podstupnic. Součástí 
bude oprava stávající zídky, doplnění 
madel a oprava stávajícího oploceného 
prostoru zeleně s  rekonstrukcí scho-
diště, zábradlí, dále nová výsadba ze-
leně a doplnění mobiliáře v křížení ulic 
Městský kopec a Valová. Práce by měly 
být dle předpokladu ukončeny koncem 
letošního roku. 

Stavební úpravy suterénu zámku sou-
visí s přípravou prostor pro následnou 
instalaci expozice středověku. Staveb-
ní úpravy spočívají zejména v provede-

ní komunikačních prvků, lávek a scho-
dišť, vedou ke zpřístupnění členitých 
suterénních prostor severního křídla 
s  následným vystavením předmětů 
a nálezů z předchozích průzkumů, ze-
jména z  nálezů při provádění obnovy 
nádvoří, modelů a  informačních pane-
lů. Součástí stavby bude řešení osvět-
lení a elektroinstalace, větrání prostor 
a odvod spodní vody. Práce by měly být 
dle předpokladu ukončeny nejpozději 
do dubna 2020.

Oprava městských schodů i  stavební 
úpravy v suterénu zámku jsou realizová-
ny v rámci projektu „Bílovec s Veličnou 
našli cestu společnou“, kód projektu: 
304021P256. Projekt je spolufinanco-
ván z prostředků EU, Evropského fondu 
pro regionální rozvoj prostřednictvím 
Programu INTERREG V-A Slovenská re-
publika – Česká republika. 	

Odbor regionálního rozvoje

Rekonstrukce na ul. 
Čs. armády pokračuje

Na začátku září propukl na ul. Čs. 
armády a Tovární stavební ruch. Byla 
zahájena realizace investiční akce 
„Bílovec bez bariér II – rekonstruk-
ce pěších komunikací na ul. Čs. ar-
mády“. Práce byly zahájeny na pravé 
straně komunikace (ve směru na 
Studénku), kde se provádí rekon-
strukce chodníku a  přesuny a  do-
plnění uličních vpustí včetně jejich 
napojení. Dále jsou řešeny původně 
nepředvídané práce, jako například 
bezprizorní kanalizační potrubí, ne-
zrušená původní část kanalizace. 

Přesun prací na levou stranu komu-
nikace předpokládáme ještě v průbě-
hu měsíce října. Stavba by měla být 
dokončena do konce letošního roku. 
Po celou dobu realizace bude provoz 
řízen semafory. Znovu tímto prosí-
me občany a řidiče, aby v souvislosti 
s  realizací akce počítali s omezením 
dopravní situace a stavebními prace-
mi. Děkujeme za trpělivost.

Odbor regionálního rozvoje

Třiďme lépe bioodpad
Každoročně s  nástupem podzimu 

roste i  množství bioodpadu na sta-
novištích určených pro jeho sběr. 
Chtěli bychom tímto požádat občany 
města o jeho důsledné roztřídění na 
větve a ostatní materiál. Zhoršující se 
kvalita obou složek bioodpadu způ-
sobuje zvýšenou časovou náročnost 
i pracnost při jeho vývozu, protože je 
nutné tento odpad ručně dotřiďovat, 
čímž dochází k růstu nákladů na svoz 
a  likvidaci. Buďte prosím ohleduplní 
a  zodpovědní, nezvyšujte zbytečně 
náklady spojené se sběrem bioodpa-
du.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Město Bílovec zve v pondělí 11. 11. v 15.30 hodin

Den válečných veteránů
Památku všech veteránů a obětí válek uctíme malým pietním aktem 

na městském hřbitově v Bílovci.
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Řešení dopravní situace na ul. 17. listopadu vč. přechodu pro chodce 
z pohledu Generelu dopravy

Město Bílovec se dlouhodobě zabývá 
bezpečností dopravy a chodců ve měs-
tě. V roce 2018 byl zpracován Generel 
dopravy, který doporučuje řešit úpravu 
provozu a přechodů pro chodce na ul. 
17. listopadu. Jedná se o lokalitu v těs-
né blízkosti centra města, mezi křižo-
vatkou ul. Ostravská – ul.  17. listopa-
du a křižovatkou ul. 17. listopadu – ul. 
Nová cesta. Ústí zde dále místní ko-
munikace ul.  Sklenářská, Jeremenkova 
a Zahradní. Při přecházení komunikace 
v  daném místě je třeba dbát zvýšené 
opatrnosti. Zpracovatelé Generelu do-
pravy doporučili zaměřit se na omezení 
počtu kolizních směrů v křižovatce ul. 
Nová cesta x ul. 17. listopadu, např. 
pouze jednosměrným vjezdem do cen-
tra, na úkor travnatého pásu zřízení 
a  vyznačení samostatného řadícího 
pruhu pro směr přímo od centra po ul. 
17. listopadu, dále zřízení a vyznačení 
parkovacího pruhu jen na podélné stá-
ní s časovým omezením krátkodobého 

parkování či usměrnění provozu v  ko-
lizním úseku vhodným vodorovným 
dopravním značením – jízdní pruhy, 
přechody, parkovací pruh. Při projekč-
ním zpracování je nutné zvážit rozšíření 
komunikace s ohledem na její využívání 
nákladními automobily, a  to pro jejich 
snadný průjezd. Finální návrh řešení 
bude odvislý od konkrétního zpraco-
vatele projektové dokumentace. Vzhle-
dem k  tomu, že se jedná o  stavební 
úpravy i  úpravy dopravního značení, 
které jsou součástí silnic II. a  III. třídy, 
bude nutné jednání s odborem dopra-
vy Krajského úřadu MS kraje. Předpo-
kládané náklady realizace jsou odhado-
vány ve výši min. 5 mil. Kč a projekční 
příprava je zpracovatelem Generelu do-
pravy doporučena v  horizontu 5  let. 
Generel dopravy je komplexním do-
kumentem, který doporučuje realizaci 
celé řady opatření ke zefektivnění do-
pravy a zvýšení bezpečnosti. Často se 
jedná o vysoce nákladné investice, je-

jichž realizace není možná v krátkodo-
bém horizontu z  hlediska omezených 
finančních prostředků města. Město 
Bílovec každoročně investuje do opat-
ření na zvýšení bezpečnosti dopravy na 
území města, na realizace se snaží zís-
kat také cizí zdroje financování. V roce 
2019 probíhá např. rekonstrukce pě-
ších komunikací na ul. Čs. armády, kte-
rá řeší především zvýšení bezpečnosti 
provozu, celkové náklady jsou vyčísle-
ny na 7,7 mil. Kč. Generel dopravy je 
zveřejněn na webu města Bílovce na 
záložce „Strategie a  generely“ nebo 
také na následujícím odkaze: http://
projekty-bilovec.cz/ke-stazeni/

Bližší informace ke zpracovanému Ge-
nerelu dopravy podá odbor regionální-
ho rozvoje, radnice, kanc. 223, Blanka 
Korbelová.

Odbor regionálního rozvoje

Město Bílovec se účastní soutěže Komunální projekt roku

V  rámci soutěže Komunální projekt 
roku, kterou pořádá časopis Moderní 
obec, přihlásilo město Bílovec do sou-
těže dva zrealizované projekty: Stavební 
úpravy a vybavení odborných učeben ZŠ 
Komenského Bílovec a Obnova větrného 
mlýna v  Nových Dvorech. Vyhlášení vý-
sledků soutěže proběhne 20. listopadu 
2019 v  zasedací síni primátora města 

Prahy. Cílem projektu nazvaného Staveb-
ní úpravy a vybavení odborných učeben 
ZŠ Komenského Bílovec byla rekonstruk-
ce dvou počítačových učeben, kuchyňky, 
bezbariérových toalet, učebny jazyků, 
matematiky, zeměpisu, pěstitelských 
prací, dílen a kabinetů učitelů. Došlo také 
k výměně rozvodů v budově. Žáci i učite-
lé se cítí lépe v moderních a barevných 
prostorách školy. Škola má být hrou, jak 
hlásal J. A. Komenský. A moderní vybave-
ní učeben tomu dopomáhá. Projekt byl 
spolufinancován z  Integrovaného regi-
onálního operačního programu. Dotace 
činily 12 996 390,45 Kč, vlastní zdroje 
města 1 444 043,39 Kč.

U  projektu Obnova větrného mlýna 
v Nových Dvorech došlo k renovaci dře-
věných prvků a konstrukcí mlýna, výmě-
ně lopatek (větrných perutí), šindelo-

vé střechy a  stěny mlýna, rekonstrukci 
schodiště a položení kamene okolo ob-
jektu. Větrný mlýn je dominantou zdej-
ší krajiny. Mlýn byl funkční do 40. let 
20. století. Sloužil k mletí obilí na mou-
ku okolním sedlákům. Ještě na konci 
19. století bylo na zdejším území okolo 
50 větrných mlýnů. Jednalo se vesměs 
o mlýny německého typu, tj. mlýny slou-
pové, které se celé natáčí proti směru vě-
tru podél svislé osy, kterou tvoří masivní 
dřevěný sloup. Na realizaci projektu byla 
poskytnuta dotace z  MS kraje v  rámci 
Programu obnovy kulturních památek 
a památkově chráněných nemovitostí ve 
výši 446 429 Kč, vlastní zdroje města Bí-
lovec činily 446 430,45 Kč.

Petr David,  
referent odboru regionálního rozvoje
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Dotace na podporu drobných volnočasových aktivit
Zastupitelstvo města Bílovce vydalo 

dotační program na podporu volno-
časových aktivit a  akcí propagujících 
město z rozpočtu města Bílovec na rok 
2020.

Termín uzávěrky 1. kola pro podání 
žádostí je stanoven do 30. 11. 2019 – 
pro akce konané v roce 2020, nejpoz-
ději však v termínu do 31. 3. 2020.

V případě, že pořadatel akce zná poz-
dější datum konání v předstihu, může 
podat žádost k  nejbližšímu termínu 
uzávěrky. Žádost doručte na předepsa-
ném tiskopise se všemi náležitostmi 

poštou, nebo prostřednictvím poda-
telny MěÚ v  Bílovci na adresu: Měst-
ský úřad Bílovec, odbor vnitřních věcí, 
ul.17. listopadu 411, 743 01 Bílovec.

Formuláře a  celé znění podmínek 
dotačního programu najdete na www.
bilovec.cz (cesta: Titulní stránka > Měs-
to > Dotace z rozpočtu města), anebo 
vám je na požádání zašleme e-mailem. 
Jednotlivé projekty posoudí členové 
komisí sportovní a  kulturní, konečné 
schválení provede Rada města Bílovec.

Odbor vnitřních věcí

Ptali jste se…
Jak často musí SLUMBI 
zametat ulice?

Firma SLUMBI zametá ulice tak čas-
to, jak je stanoveno v harmonogramu 
MŽP, aby dodržela dotační podmínky, 
díky kterým byl zametací vůz městem 
Bílovec pořízen. K častějšímu zametá-
ní dochází nyní proto, že koncem října 
se bude nástavba vozidla Mercedes 
přestrojovat na zimní údržbu. Město 
musí dodržet stanovený počet zame-
tání jednotlivých sektorů za rok 2019.

Zametač jezdí po některých ulicích 
i  dvakrát, aby byly zameteny řádně 

obě strany místních komunikací. Dále 
může dojít k situaci, že se při prvním 
průjezdu nepodařilo smést veškerý 
materiál, příp. že na jedné straně vo-
zovky stálo vozidlo a  řidič si při za-
metání všiml, že již odjelo, tak se na 
původní stranu vrátí a nezaviněné ne-
dodělky opraví. 

Rok 2019 je posledním rokem udrži-
telnosti dotačního programu. Od příští-
ho roku bude zcela v kompetenci měs-
ta Bílovce stanovení četnosti zametání. 
I když to vypadá, že SLUMBI zametá ně-
kdy až přespříliš, jen dodržuje podmín-
ky dotačního titulu. 

Slumbi, s.r.o.

Oprava obrubníků na ulici Jeremenkova v Bílovci
V druhé polovině roku 2017 byla na 

ul. Jeremenkova v úseku křižovatek ul. 
Wolkerova a  Boženy Němcové vybu-
dována nová parkovací stání, zrekon-
struovány chodníky, byl upraven po-
vrch komunikace a  instalováno nové 
dopravní značení. Bohužel se po dvou 
letech užívání na silničních obrubní-
cích začaly vyskytovat příčné a podél-
né praskliny, které neodpovídají stavu 
běžného opotřebení. V září 2019 byly 
ze strany města vady reklamovány, je 
požadována kompletní výměna všech 
obrubníků. Na začátku října se na mís-
tě sešli zástupci zhotovitele stavby, 
výrobce obrub a  města Bílovec k  po-

souzení stavu poškození. V rámci zjiš-
ťovacího řízení výrobce uznal výrobní 
vady obrubníků, které se projevují roz-
padem nášlapné vrstvy a vzniku trhlin. 
S ohledem na blížící se zimu lze oče-
kávat, že trhliny se během mrazivého 
počasí začnou zvětšovat a projevovat 
i  na jiných místech. Zúčastněné stra-
ny se proto dohodly, že na jaře 2020 
proběhne prohlídka stavu poškození 
po zimě a určení rozsahu výměny ob-
rub v roce 2020. Bližší informace podá 
odbor regionálního rozvoje, radnice, 
kanc. 223, Blanka Korbelová.

Odbor regionálního rozvoje

Přehlednost 
křižovatky při výjezdu 
ze Slezského náměstí

Při výjezdu ze Slezského náměstí 
uličkou kolem Městského úřadu je 
třeba dbát zvýšené opatrnosti.

Křižovatku je nutné projíždět po-
malu, při výjezdu se musí dát před-
nost jak vozidlům z  hlavní silnice, 
tak vozidlům přijíždějícím zprava 
z  ulic Zahradní a  Jeremenkova. Na 
zastupitelstvu města byl dán pod-
nět ohledně keřů, které by mohly 
řidiči bránit ve výhledu do křižovat-
ky. Městská policie situaci prověří 
a  poté doporučí, zda keře odstra-
nit, zkrátit či ponechat stávající 
stav.

(red)

Uzávěrka 
prosincového čísla 
zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzá-
věrky příspěvků a  inzerce pro pro-
sincové číslo zpravodaje je stano-
ven na pátek 15. 11. 2019, 12:00 
hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na 
adresu zpravodaj@bilovec.cz

Doporučená délka příspěvku je 
do 2000 znaků včetně mezer. Do 
zpravodaje se tak vejde více pří-
spěvků, bude pro čtenáře pestřej-
ší, zajímavější a  čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z  vás 
doporučenou délku respektuje. 
V  opačném případě jste vedoucím 
redakce požádáni o zkrácení svého 
článku. Posílejte jen ostré fotogra-
fie v originální velikosti (ne zmenše-
né pro posílání emailem či stažené 
z  webu a  FB). Předem zpracované 
dokumenty (inzerce, upoutávky, 
pozvánky...) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje.

(red)
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Městská policie
Točna
Ohrada je vyhledáva-
nou houbařskou loka-
litou. Touha naplnit ko-
šík ale mnohdy zastíní 
vše ostatní. Na konci 
Ohrady se nachází 

léta letoucí točna pro autobusy. Z  to-
hoto důvodu je zde umístěna dopravní 
značka zákaz zastavení. Strážníci museli 
v sedmi případech řešit přestupek řidi-
čů, kterým tím pokazili radost z plného 
košíku.  Zákaz parkování je zde umístěn 
proto, aby točna sloužila svému účelu, 
tedy obracení velkých autobusů.

Červená, kam se podíváš
V Bílovci máme dvě místa, kde se mohou 
zvláště řidiči setkat se semafory. V sou-
časné době, a  ještě nějakou dobu to 

potrvá, jsou na ul. Čs. armády, kde pro-
bíhá ve prospěch občanů rekonstrukce 
chodníků. Další semafory řidiče zaskočí 
na ul. Ostravské, pomocí nichž si hasiči 
vynucují bezpečný výjezd z integrované-
ho výjezdového centra na ul. B. Němco-
vé. Nedávná kontrola dodržování tohoto 
dopravního značení poukázala na to, že 
srážka s hasiči je velmi pravděpodobná. 
Na ul. Čs. armády byli zaskočeni hlavně 
cyklisté. Buďme ostražití, nejsme sice 
Ostrava, ale srážka bolí stejně tady, nebo 
tam. Stačí kouknout do večerních zpráv.

Psi
Opakovaně připomínám, že majitel psa, 
chovatel nebo jeho vodič jsou vždy od-
povědni za škody způsobené zvířetem. 
A  ty se stávají velmi často poté, kdy 
pes uteče. Nelze přihlížet k důvodům, 
že psa pustila pošťačka nebo děti, ane-
bo se podhrabal. Chovatel je povinen 

zabezpečit zvíře tak, aby taková situa-
ce vůbec nenastala. Letos už jsme po-
druhé odváželi psa sraženého autem. 
Světle hnědý kříženec na ul. Čs. armády 
zkřížil cestu autu a zůstal zraněný. Do-
sud nikdo svého pejska nehledá? 

V souvislosti s tímto navážu na novou 
povinnost pro všechny chovatele psů, 
aby psy nechali do konce roku načipo-
vat. Jedná se o veterinární úkon a bude 
zanesen do očkovacího průkazu. Vice 
na stránkách: www.svscr.cz (Státní ve-
terinární správa).

Vaše městská policie, Slezské náměs-
tí 1/1, budova radnice, vchod z  ulice 
Městský kopec, e-mail: mest.policie@
bilovec.cz; tel.: 556  414  206, mobil: 
608 252 535. Jsme tady 24 hodin den-
ně, abychom Vám pomohli s  řešením 
problému.

Pavel Kudela, velitel městské policie

Poznáváme spolu – přírodní rezervace Kotvice  
ve Studénce

Ve čtvrtek 26. 9. 2019 proběhl projek-
tový den zaměřený na environmentální 
vzdělávání. Projektového dne se zúčast-
nily předškolní děti mateřských škol z Bí-
lovce, Studénky a  jeho blízkého okolí.  
Projekt byl financován z  projektu MAP 
II ORP Bílovec a spolufinancován Evrop-
skou unií. Pro environmentální vzdělávání 
a poznávání přírodního bohatství našeho 
kraje byla ideálně zvolena procházka na-
učnou stezkou Kotvice, která se nachá-
zí na území chráněné krajinné oblasti 

Poodří. Během této trasy měly děti 6 
zastavení – stanovišť, kde se dozvěděly 
spoustu zajímavých informací o přírodě 
nebo plnily zadaný úkol. Posledním za-
stavením byl Lesní klub Šakalík, kde děti 
pomáhaly s výrobou hmyzího domečku. 
K jeho výrobě děti využily přírodniny na-
sbírané cestou. Do projektového dne se 
aktivně zapojili: Petr Zátopek ze Svazu 
včelařů Bílovec, Dům dětí a mládeže Bí-
lovec, Bc. Zbyněk Sovík z CHKO Poodří, 
Petr Sekanina z  Mysliveckého sdružení 
Studénka a rybářství Denas. 

Cílem tohoto projektu bylo obohace-
ní výuky a prohloubení spolupráce mezi 
ostatními mateřskými školami, což se 
v tomto případě jistě podařilo.  

Realizační tým MAP II ORP Bílovec 
a Bc. Jana Jermářová,  
ved. uč. MŠ Bravinné

MAP II ORP Bílovec – Registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Město Bílovec Vás zve na slavnostní 
výsadbu stromů s připomenutím 

významných výročí

• výročí 100 let republiky
• výročí 100 let české  

(československé) koruny
• výročí 100 let Dne válečných 

veteránů

úterý 5. 11. v 16 hodin  
v areálu České Besedy.

Pojďme společně vyjádřit, že si 
vážíme historických odkazů, které 

ovlivnily naši budoucnost.
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Rozhovor s novým ředitelem Bílovecké nemocnice, a.s., Ing. Josefem Zajícem

Jaké jste učinil první kroky a jaké budou 
následovat ve Vašem působení ředitele 
Bílovecké nemocnice, a.s.?
Prostředí Bílovecké nemocnice, a.s., pro 
mne není nové. Od roku 2017 jsem zde 
pracoval na pozici ekonomického ná-
městka. Od začátku říkám, že chci navá-
zat na práci pana JUDr. Zdeňka Horáka, 
MBA, a  vést nemocnici jako komplex 
základních zdravotních služeb nejen pro 
spádovou oblast Bílovecka. Chci se za-
měřit na vnitřní controlling nemocnice, 
výsledky přiblížit více vedoucím léka-
řům při zachování efektivity práce v ná-
vaznosti na úhrady pojišťoven, zajistit 
personální stabilitu a vyjednat rámcové 
smlouvy s  pojišťovnami. Dalším cílem 
je zlepšení povědomí o naší nemocnici. 
V minulosti probíhaly debaty o fungová-
ní nemocnice, které do jisté míry ovliv-

ňovaly chování pacientů, praktických lé-
kařů i zdravotního personálu. Jsem rád, 
že toto již skončilo a  můžeme se plně 
věnovat své práci.

Jak si momentálně vede Bílovecká ne-
mocnice, a.s., z  ekonomického i  zdra-
votního hlediska? Co je u Vás nového?
Ekonomická situace je uspokojivá. Na-
ším cílem je vyrovnané hospodaření ne-
mocnice za rok 2019 i 2020. Podařilo se 
zvýšit produkci jednotlivých oddělení, 
podařila se jejich prezentace navenek. 
A to je naším úkolem i nadále. V situaci, 
kdy největší nákladovou položkou jsou 
mzdové náklady, ani jinou cestu nemá-
me. Oddělení následné péče je, dovolím 
si říci, vlajkovou lodí MS kraje, a to díky 
nově zrekonstruovaným prostorám ho-
telového typu a  také díky přítomnosti 
akutních lůžkových oddělení. Prostředí 
následné péče je nové od jídelny, spo-
lečenské místnosti, tělocvičny až po te-
levizi na pokoji a možnost Wi-Fi připoje-
ní. Součástí vizity na tomto oddělení je 
přítomnost sociálních i  rehabilitačních 
pracovníků a  nutričního terapeuta. Za-
jišťujeme komplexní zabezpečení pro 
pacienty všech zdravotních pojišťoven. 
Nedílnou součástí je také interní oddě-
lení včetně jednotky intenzivní péče, in-
terní ambulance a  lůžkového oddělení. 
Kvalitní zázemí poskytuje také oddělení 
radiologie, kde máme krátké čekací lhů-
ty na vyšetření zejména tepen a žil, dále 

moderně vybavené oddělení rehabilita-
ce s kvalifikovaným personálem a s uce-
lenou nabídkou služeb pro pacienty. 
A  i  zde jsme schopni s  krátkou čekací 
lhůtou reagovat na potřeby pacientů. 
V  neposlední řadě disponujeme chirur-
gickým oddělením s  moderními ope-
račními sály, kde je možno využít nad-
standardní pokoje. Součástí nemocnice 
je komplex odborných ambulancí – chi-
rurgická, úrazová, chronických ran, dále 
ambulance diabetologická, kardiologic-
ká, cévní a  gastroenterologická. Jsme 
součástí krajských nemocnic a jsme při-
praveni kdykoliv pomoci nejen občanům 
Bílovce, ale úplně všem.

Máte aktuálně volné pracovní pozice? 
Pokud ano, které konkrétně?
Momentálně máme volné tyto pracov-
ní pozice: všeobecná sestra a praktická 
sestra, ošetřovatel na chirurgické am-
bulanci a  kuchař. Za každého odborně 
zdatného zaměstnance budeme rádi, 
ale současně vím, že v této době to není 
lehká záležitost.

Co byste chtěl, Vy osobně, ve zdravot-
nictví vylepšit?
Já osobně bych chtěl snížit plýtvání. Ži-
jeme v době konzumní, ale zdraví máme 
jen jedno. Pohyb, prevence, stravování 
jsou přece jen na nás.

Magda Otáhalová, tisková mluvčí

Úryvek z městské kroniky
V  roce 1965 zaznamenal kronikář 

města Bílovce pan Emil Přikryl do měst-
ské kroniky tuto zprávu – část citace: 
„Dne 12. května 1965 navštívil naše 
město kosmonaut Leonov. K  jeho se-
tkání s obyvateli města a širokého okolí 
došlo na mohutné manifestaci v Domě 
osvěty. Účast občanů na této mani-
festaci byla obrovská a prostory Domu 
osvěty byly zaplněny do posledního 
místečka…“.

Alexej Archipovič Leonov byl 11. so-
větským kosmonautem, členem po-
sádky Voschod 2. Byl to první člověk 
na světě, který vystoupil do volného 
kosmického prostoru. Byl také členem 
společné posádky sovětsko-americ-
kého letu Sojuz-Apollo. Kosmonaut 
Leonov zemřel 11. 10. 2019 ve věku 
85 let.

Petr Nastálek Autor fotografie – Jaromír Ocásek
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Den architektury 2019 – omluva a korzování městem
Vážení příznivci architektury. Zkraje 

října měl proběhnout Den architektury 
2019 – Massag otevřený. Zvali jsme Vás 
na návštěvu areálu a  funkčních provo-
zů. 

Velmi se omlouváme všem zklama-
ným zájemcům o  tuto akci a  společ-
nosti Massag, a.s., že jsme informaci 
o  plánované události zveřejnili bez 
vědomí majitele firmy, aniž bychom 
si uvědomili veškerou problematiku 
návštěvy širší veřejnosti v  prostorách 
funkčního výrobního areálu. Důležité je 
poučit se a my vidíme prostor pro nás 
ve zlepšení komunikace a důslednější-

ho nastudování možných úskalí při plá-
nování podobné návštěvy.

Zároveň děkujeme všem, kteří v  pá-
tek 4.  10. vydrželi na improvizované 
procházce. Velice si ceníme živého 
dialogu během korzování městem. Od 
Vás, účastníků, přicházely podněty jako 
péče o  památkově chráněné území, 
rekonstrukce, doplnění urbanistické 
struktury, podoba veřejného prostoru, 
hospodaření s vodou, dostupné bydle-
ní a další. Otázky současné architekto-
nické tvorby se tak objevovaly v diskuzi 
rámované pamětí města. Myslíme si, že 
podstata celorepublikového festivalu 

Den architektury byla nakonec naplně-
na. Vždy jde o oslavu stejnojmenného 
mezinárodního dne (World Architectu-
re Day) ustaveného světovou unií ar-
chitektů UIA (Union internationale des 
Architectes).

Těšíme se na říjen roku 2020 a držíme 
palce spolku KRUH, který bude tou do-
bou pořádat jubilejní 10. ročník Dne archi-
tektury v českých zemích a na Slovensku. 
Doufáme, že se nám v kontextu Bílovce 
povede také kulaté, již páté setkání nad 
rozvojem vystavěného prostředí.

David Seidler a Tomáš Babor

Bílovecké nádraží v historických událostech
Příští rok 1. října si připomeneme již 

130 let od zahájení provozu 7,4 km 
dlouhé železniční trati mezi Studénkou 
a  Bílovcem. Celý nádražní komplex do-
znal v posledních deseti letech výrazných 
změn, a tak si je dovolím připomenout. 
Správa železniční dopravní cesty České 
republiky, která je vlastníkem železniční 
stanice, vyšla požadavku města Bílovec 
vstříc a po roce rekonstrukce 14. listopa-
du 2009 předala do užívání modernizo-
vanou nádražní budovu. Rekonstrukce 
proběhla i přesto, že se v té době malá 
nádraží zavírala. Autobusové nádraží 
z roku 1955 vlastní Bílovec. V roce 2009 
byly zahájeny práce na projektu jeho ob-
novy. Problémem byl bytový dům s ne-
přizpůsobivými občany, který vlastnila 
SŽDC. Tento dům byl městem vykoupen 
a obyvatelé vystěhováni. Kamenosochař-
ství, které omezovalo pohyb vozidel, 
bylo z důvodu exekucí neprodejné. Ná-
vrh na modernizaci autobusového ná-

draží byl připraven v roce 2010. Na svoji 
realizaci však čekal až do roku 2015. 
Časová prodleva přinesla ale i  pozitivní 
změny. Kamenosochařství bylo odkou-
peno. Rekonstrukce bytového domu 
byla z  důvodu jeho totální devastace 
změněna na demolici. Projekt byl dopl-
něn o názory studentů VŠB-TÚ Ostrava. 
Plánovanou lávku přes Bílovku je možné 
realizovat až poté, co Povodí Odry zre-
konstruují opěrné zdi kolem Bílovky. Na 
konci roku 2018 bylo veřejnosti předá-
no modernizované autobusové nádraží 
včetně nového chodníku ke Gebaurovce 
a parkoviště. Nové nádraží bylo z 85 % 
hrazené z evropských zdrojů, podíl Bílov-
ce činil 7 mil. Kč.  V průběhu roku 2018 
stát provedl úpravu kolejiště a bezbari-
érové nástupiště, majitel hotelu GTC Bí-
lovec zkolaudoval ubytovací část svého 
objektu. Nejen tím krásně tento prostor 
doplnil, ale i rozšířil o tak moc chybějící 
hotelovou službu v  Bílovci. Modernizo-

vané nádraží je důstojným místem pro 
vstup do Bílovce. Díky antivandalskému 
řešení bohužel postrádá větší ochranu 
cestujících před deštěm a větrem. A po-
kud nejsou provozní podmínky zcela 
optimální, je na každém vedení města, 
jakým způsobem se o zkvalitnění služeb 
pro cestující zaslouží.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města 

Pozn. red.: SŽDC – Správa železniční 
dopravní cesty, česká státní organiza-
ce, která hospodaří s železničními drá-
hami v majetku státu.

Poděkování organizátorům a účastníkům Dne architektury 2019
V pátek 4. října 2019 se na Slezském 

náměstí sešla poměrně početná sku-
pina obyvatel z Bílovce i  okolí u příle-
žitosti pozvání na Den architektury 
2019  – Massag otevřený. Bohužel po 
první informaci, že se do Massagu 
nepůjde, někteří příchozí procházku 
městem s  mladými architekty – Davi-
dem Seidlerem a  Tomášem Baborem 

– vzdali. Ale i tak nás zůstalo dostatek 
k tomu, abychom se téměř dvě hodiny 
věnovali tematice centra města, stav-
bám, které vznikly nově i  historicky. 
Pamětníci zavzpomínali, někteří vytáhli 
staré fotografie a bylo po celou dobu 
o  čem hovořit. Velice si vážím aktivi-
ty našich mladých architektů, kteří se 
s námi o své odborné znalosti a pohled 

na architekturu Bílovce podělili, kteří 
se v  Bílovci narodili, či v  něm dlouho 
pobývají, a kterým zaleží na jeho vzhle-
du a  životu v  něm. Tímto našim mla-
dým „kolegům“ za nás všechny účast-
níky děkuji. Věřím, že se s nimi setkáme 
u Dne architektury 2020.    		
		

Ing. Sylva Kováčiková

Současné vedení města doručené 
podněty k provozu autobusového ná-
draží průběžně vyhodnocuje a v přípa-
dě potřeby bude hledat řešení, které 
cestujícím zajistí vyšší komfort.� (red)
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Seznamte se, prosím
Rozhovor s Martinem Tenkem
Už je tomu dva roky, co Sportovně-střelecký klub Bílovec (dále „SSK Bílovec“) zahájil svou činnost v areálu bývalé 
Besedy na Ostravské ulici v Bílovci. Do nově vzniklé vzduchovkové střelnice na ul. Ostravská na první „trénink“ přišlo 
21 dětí, které se chtěly učit střílet. Mezi dvaceti chlapci byla i jedna odvážná slečna. Budoucí střelce přivítal trenér 
Martin Tenk, bronzový medailista z olympijských her v australském Sydney ve střelbě z libovolné pistole, který se sám 
tomuto sportu věnoval více než dvacet let. Děti z Bílovce i širokého okolí trénuje v SSK Bílovec Martin Tenk spolu se 
svou ženou Janou dodnes.

Narodil jste se před 47 lety v Ostravě. 
Jak jste se ke střelbě dostal? Je nějaká 
střelecká tradice v rodině?
Ke střelbě mě přivedla má maminka. 
Dovedla mě na střelnici do klubu SSK 
Vítkovice, kde kdysi střílel i můj otec. 

Dělal jste i jiné sporty?
Kdysi, ještě před svými střeleckými 
začátky, jsem hrával ping-pong, cca 
2  roky. Je to celkem zábavné, jelikož 
nyní naše bílovecká střelnice sousedí 
s „pingpongisty“. 

Jaké byly první střelecké krůčky?
Začínal jsem s pistolí – nejdříve vzdu-
chovou a  potom malorážkou. Zkoušel 
jsem všechny disciplíny, ale nejvíce mi 
šla libovolná pistole LP 60, ve které 
jsem potom měl nejvíce úspěchů.

První úspěchy, prohry…
To už si vážně nevzpomínám. Asi Mist-
rovství ČSFR. Potom následovaly již za-
hraniční závody jako ME, MS a světové 
poháry. 

Kdy nastal ten bod, kdy jste začal uva-
žovat, že byste ve střelbě mohl něče-
ho dosáhnout?
Asi kolem 19 let. Nastupoval jsem na 
vojnu do Dukly Plzeň. 

Veřejnosti jste především znám jako 
bronzový medailista na olympiádě 
2000 v  Sydney ve střelbě libovolnou 
pistolí. Výčet Vašich úspěchů je však 
mnohem delší. Které pro Vás nejvíce 
znamenají?
Všech svých úspěchů si nesmírně vá-
žím, každý závod je těžký. Asi nejvíce 
mne potěšilo ocenění Nejlepší střelec 
světa za rok 2003, které vyhlašuje ISSF 
(Mezinárodní světová střelecká federa-
ce). Toto ocenění je vybíráno ze všech 
disciplín (puška, pistole, skeet) a hod-
notí to trenéři. Takže toto je opravdu 
můj obrovský úspěch.

Kdy jste zakončil kariéru? Čemu jste se 
chtěl poté věnovat?
V roce 2012. Poté jsem se stal trenérem 
mládeže a tomu se věnuji doposud. 

V současnosti pracujete v regionálním 
centru sportovní mládeže v  Ostravě, 
které spadá pod Český střelecký svaz, 
a máte na starosti reprezentanty Mo-
ravskoslezského kraje. Co tato práce 
obnáší? 
Vše řeším spíše administrativně, jeli-
kož každý z těchto sportovců má vět-
šinou svého kouče a do jejich tréninků 
nechci zasahovat. Střelba je náročný 
sport jak po fyzické, tak především 
po psychické stránce, proto je dobré, 
když střelci trénují v  prostředí, které 
jim vyhovuje. Na druhou stranu jsem 
vždy toužil si takzvaně vychovat své 
ovečky a  předat jim co nejvíce svých 
zkušeností a jsem proto velmi rád, že 
se mi to i díky vedení města Bílovce, 
které nám poskytlo skvělé rekonstru-
ované prostory a  zakoupilo moderní 
přitahovací terče i několik zbraní, po-
dařilo.

Město Bílovec před dvěma roky na 
vlastní náklady zrekonstruovalo bu-
dovu Centra volného času a do vyba-
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vení střeleckého oddílu investovalo 
120 tisíc korun. Díky tomu mohou 
Vaši svěřenci trénovat v čistých, vy-
tápěných místnostech s  moderním 
vybavením. Nejeden klub jim toto 
zázemí závidí. Jak funguje SSK Bílo-
vec?
Klub SSK Bílovec sídlí v  Centru vol-
ného času, které se nachází na  Os-
travské ulici, a  má v  současnosti 21 
členů ve věku od desíti do sedmnácti 
let. Tréninky jsou denně od pondělí 
do čtvrtku od 15 hodin a děti mohou 
přicházet v  den a  hodinu, která jim 
pasuje i  s  ohledem na další kroužky 
a školní povinnosti. Jsou velmi šikovní 
a na tréninku podávají opravdu skvě-
lé výkony. Na soutěži ale hodně záleží 
na psychice každého sportovce, a  to 
už je horší – tréma nebo nesoustře-
děnost někdy výsledky zcela změní. 
Proto se snažím, aby se naši střelci 
účastnili co nejvíce a  nejrůznějších 
střeleckých závodů, aby se otrkali, 
a proto jsme také uspořádali Bílovec-
kou střeleckou ligu. Každá závodní 
zkušenost je pro tyto děti moc důle-
žitá.

Jakých úspěchů doposud dosáhli Vaši 
svěřenci?
Největším úspěchem je první místo 
naší střelkyně Veroniky Dobešové 
jako členky družstva Krajského sdru-
žení Moravskoslezského kraje na 
Mistrovství republiky vzduchových 
zbraní v Plzni 2019. Družstvo našich 
mladých střelců – kluků ve složení 
Jindra Josl, Ondra Lušňák, Vašek Ho-
lub – obsadilo 3. místo na Mistrov-
ství republiky. Dále druhé místo Ve-
roniky Dobešové ve finále Českého 
poháru talentované mládeže, také 
v Plzni 2019. 

Jaké jsou Vaše další cíle?
Přeji si samozřejmě vychovat kvalit-
ní a úspěšné střelce ze vzduchových 
zbraní a časem se možná dostat i ke 
střelbě z malorážek, abychom mohli 
závodit celoročně. Vzduchové zbra-
ně mají svou závodní sezonu v zimě, 
malorážky v  létě. Ale to je zatím 
vzdálená budoucnost. Moc bych si 
však přál, přestože zde máme mo-
derní přitahovací terče, tuto střelnici 
posunout dál a  zakoupit elektronic-
ké terče, s nimiž jsem trénoval v mi-

nulosti i  já. V  současnosti je jediná 
střelnice vybavená těmito terči v Plz-
ni a  my bychom mohli být druhou 
takto moderně vybavenou střelnicí 
v  republice. Ale zatím je to jen můj 
velký sen.

Věříme, že v  Bílovci vyroste mnoho 
úspěšných sportovních střelců, kteří 
jednou rozšíří řady našich reprezen-
tantů a naváží na olympijské úspěchy 
svého trenéra Martina Tenka. 

Město Bílovec udělilo SSK Bílovec 
ocenění ÚSPĚŠNÝ KOLEKTIV MĚSTA 

BÍLOVEC. Jana a  Martin Tenkovi, za-
kladatelé SSK Bílovec, dokázali se 
svým týmem téměř nemožné. Úspěš-
ně reprezentují město, nabízejí netra-
diční trávení volného času hlavně dětí 
a mládeže, jsou nositeli soustředění, 
odhodlání, sebekázně a  trpělivosti. 
Klub byl založen teprve před dvěma 
lety a  jen málokdo čekal, že se jeho 
členové za tak krátký čas proboju-
jí v  hojném počtu až na mistrovství 
republiky, kde dosáhli velmi dobrých 
výsledků.

(red)

GRAND PRIX  
města Bílovce

9.11.
2019

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ 
JEDNOTLIVCŮ VE STŘELBĚ  

ZE VZDUCHOVÝCH ZBRANÍ

ÚSPĚŠNÍ SPORTOVCI
Karasová Sára  |  Přívratský Jiří  |  Štefánková Kateřina  |  Skoumal Lukáš  |  Hejna Vojtěch  |  Vildomec Jan

Sportovní hala BílovecSportovní hala Bílovec
ulice Komenského

GRAND PRIX  
JSB MATCH DIABOLO

10.11.
2019

Český střelecký svaz  
RSCM Ostrava

Město 
Bílovec

Střelci BílovecMoravskoslezské  
krajské sdružení ČSS
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ROZHOVOR

Máme nejlepší knihovnu 
v kraji
Městská knihovna Bílovec se v  říjnu 
stala Knihovnickou K2, tedy nejlepší 
knihovnou Moravskoslezského kraje 
2019, a zároveň také Městskou knihov-
nou roku 2019 v  kategorii měst od 
5 000 do 10 000 obyvatel. Zeptali jsme 
se, jaké mají knihovníci vize do budouc-
na a jak vnímají svoji roli ve společnosti.

Ocenění jste dostali za veškeré aktivi-
ty spojené s  knihovnou. Je možné se 
posunout ještě dál? Jaké jsou možnos-
ti knihovny?
Možná to vezmeme od konce. Možnos-
ti knihovny jako takové jsou velké, ale 
samozřejmě narážíme na finanční i per-
sonální možnosti, které úplně ovlivnit 
nemůžeme, seč se snažíme různými způ-
soby. Na chod knihovny, zvláště pak na 
různé vzdělávací a volnočasové aktivity, 
získáváme i finanční prostředky pomocí 
dotací a grantů, nebo při jiné spoluprá-
ci. V  tom chceme i  nadále pokračovat. 
Vážíme si rovněž významné podpory ze 
strany vedení města, bez níž bychom ne-
mohli svou činnost v  takovém rozsahu 
provozovat. Snažíme se věnovat široké-
mu spektru uživatelů a nic nezanedbat. 
V letošním roce jsme si krom čtenářské 
gramotnosti, které se věnujeme dlou-
hodobě, dali za cíl komunitní akce. Je za 
nimi velmi mnoho práce, ale vnímáme 
je jako velmi přínosné pro společnost – 
město, ve kterém žijeme. Knihovna má 
tak možnost přiblížit se nejen svému 
prostředí, ale taky všem generacím a té-
matům.

Jak vnímáte roli knihoven v současnosti?
Knihovny nejsou jen půjčovnou knih 
a  už vůbec ne archivem, ale stále více 
plní funkci komunitních a neformálních 
vzdělávacích institucí. Nabízí možnosti 
k setkávání a výměně zkušeností, získá-
vání informací a ke spolupráci. Jde o ce-
losvětový trend, proměna role knihoven 
je velmi patrná. Samozřejmě i s ohledem 
na veškeré dnešní technologie a potřeby 
společnosti. Nechceme zůstat pozadu 
a myslíme si, že z naší práce jde poznat, 
že tento trend sledujeme a  díky mož-
nostem nových prostor knihovny jej mů-
žeme uskutečňovat i na malém městě.

Říká se, že se čte méně, vnímáte to 
také tak?
Nevnímáme, že by se četlo méně. Spí-
še se změnil záběr půjčovaných knih. 
V našem městě vnímáme úbytek výpůj-
ček v oddělení naučné literatury. Není 
to však tím, že by se lidé méně vzdě-
lávali, ale volí jiné způsoby získávání 
informací, které jsou v  dnešní době 
daleko dostupnější on-line, než tomu 
bylo v  minulosti. Výpůjčky v  oddělení 
beletrie pro dospělé určitě neklesají, 
v dětském oddělení se trend samozřej-
mě mění s ohledem na věk a možnosti 
dnešní generace. Lidé obecně volí i jiné 
způsoby četby, než jsou jen knihy a po-
kud víme, prodeje knih stále stoupají.

Jak funguje výměna knihovního fondu?
Sledujeme samozřejmě veškerou no-
vou knižní produkci, trendy, spisova-
tele, blogery, aktuální dění (nejlépe ve 
všech oblastech). Fond by se samozřej-
mě měl přizpůsobovat maximálně jeho 

uživatelům a není tomu jinak ani u nás. 
Snažíme se doplňovat do všech oddě-
lení dílem, jaký si zaslouží a s ohledem 
na přání čtenářů. Kdokoliv může dát tip 
na knihu, nemůžeme ale vyhovět všem. 
Průměrná cena knihy je dnes někde 
okolo 260 Kč, u odborné literatury ještě 
více. Máme finanční prostředky na ná-
kup do fondu (knihy, periodika, deskové 
hry), který si musíme rozvrhnout do ce-
lého roku. V loňském roce vyšlo v ČR asi 
15 500 knih, my jsme jich pořídili okolo 
2 000. Určitě chápete, jak je tedy těžké 
vybírat. U vyřazování knih se řídíme me-
todickým pokynem Ministerstva kultury.

Co dělají knihovníci, když je knihovna 
zavřená?
Kde začít? Věnujeme se knihovnickým 
lekcím pro školky a  školy, obalování 
a opravám knih, úklidu fondu, admini-
strativě, prodlužování knižních výpůj-
ček, chystání rezervací, nákupu a  ka-
talogizaci knih, připravujeme kulturní 
a vzdělávací program na mnoho měsíců 
dopředu, neustále mailujeme, telefo-
nujeme a  vyřizujeme. A  občas si stih-
neme uvařit kafe, rozhodně si v  práci 
nečteme, jak si většina lidí myslí.

A co tedy knihovníci čtou, když mají čas?
Máme výhodu v tom, že si navzájem ne-
krademe knihy, protože každý z nás má 
jiný záběr. Například pan vedoucí Tom 
čte od komiksů přes fantasy, sci-fi až 
po horory. Služebně nejstarší Hanka má 
největší záběr ze všech, a čte tedy coko-
liv. Naše nejmenší Janka většinou sáhne 
po psychologických a společenských ro-
mánech nebo současné světové belet-
rii, kolegyně Peťka se vzdělává v oblasti 
gastronomie, ovšem vždy se to sní už 
doma. A  paní ředitelka? Stále tvrdí, že 
na čtení nemá čas, ale za ty roky víme, 
že Zeměplocha je její srdeční záležitost, 
i to, že čte večer dětem Harryho Pottera 
tak trochu i kvůli sobě samé. 

Na otázky odpovídali všichni knihovní-
ci společně a ve shodě. Blahopřejeme 
k vynikajícím úspěchům.  

Pozn.: Tom – Tomáš Ocásek, Janka – 
Jana Klazarová, Peťka – Petra Budze-
lová, Hanka – Hana Gajdušková, paní 
ředitelka – Eva Ševčíková

(red)
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ZŠ Komenského
HISTORIE OŽÍVÁ V  NAŠICH RUKOU – 
PROJEKT ARCHEOLOGICKÉ MUZEJNÍ 
KUFŘÍKY
Archeologické muzejní kufříky je 
edukační projekt Jihočeského muzea, 
které do našeho městského muzea 
zapůjčilo sadu tří muzejních kufříků. 
Žáci si mohou vlastníma rukama osa-
hat předměty z kufříků, aby si minulost 
uměli lépe představit. Vždyť pokud ar-
tefakty vezmeme do rukou, pohladíme 
si je, potěžkáme, jde o zcela jiný pohled 
na historii než do zasklených vitrín.

Využili jsme tedy nabídky bíloveckého 
muzea a žáci 4.–6. ročníků si vyzkoušeli 
předměty kufříků přímo v jeho prostře-
dí. Dokonalé repliky archeologických ná-
lezů z  původních materiálů zhotovené 
původními technikami, např. pazourko-
vý hrot, vrhač oštěpů, pěstní klín, harpu-
na, kostěný náramek a spousta dalších 
předmětů, umožnily žákům lépe pocho-
pit období lovců a sběračů. Žáci se do-
zvěděli, co se jedlo v pravěku, jak se vy-
ráběly nástroje, mohli se obléknout do 
pravěkého oděvu. Čeká nás další návrat 
v čase, tentokrát do doby bronzové.

Kabinet dějepisu

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY
Po roce se naši žáci opět zapojili do ak-
tivit pořádaných k Evropskému týdnu 
mobility. Letos měli žáci dva úkoly. Ti, 
které rodiče dopravují do školy auty, 
se měli pokusit po vzájemné rodinné 
domluvě tuto dopravu omezit, příp. 
alespoň zkrátit a  nechat se vysadit 
dříve. Všichni pak po celý týden sledo-
vali své pohybové aktivity (chůze, běh, 

jízda na kole, kolečkových bruslích, 
skate) a zapisovali je do záznamových 
archů. Je dobrým zjištěním, že drtivá 
většina žáků se stále hýbe ráda a ak-
tivní pohyb je jim přirozený. Všichni 
zúčastnění byli odměněni sladkostmi 
k doplnění svých vydaných energetic-
kých zásob.

Mgr. Petr Škrabánek

ZMĚNA VE VYSÍLÁNÍ POŘADU RYTMIX
Česká televize – Déčko odvysílá naše předprázdninové natáčení videoklipu 
k písni Trezor od Karla Gotta 13. 11. 2019. Původní termín vysílání překryla 
smutná zpráva, a tak si nyní připomeňme jednu z mnoha melodií, které se v po-
dání Karla Gotta staly hitem a které nám nadále budou dělat radost. 

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka: 
Jsme škola, kde to žije!
MĚSÍC PLNÝ KULTURY 
Podzimní měsíce jsme věnovali ná-
vštěvě dvou představení v bíloveckém 
Kulturním domě. TEN TRAPAS NEPŘEŽI-
JU – komedie o klukovi, který se ztrácí 
v  pravidlech zdvořilosti, navštívili žáci 
5.–7. tříd a  žáci ZŠ Wolkerova. Před-
stavili se nám L. Ondřej a M. Dolinová. 
Hudbu klasickou, pop, rock, jazz či hud-
bu moderní scény žákům 1. i 2. stup-
ně předvedlo 14. října violoncellové 
duo THE CELLO BOYS. Jejich virtuózní 
předvedení „klasiky“, ale také skladeb 
M. Jacksona, Nirvany či AC/DC bylo pro 
žáky skutečným kulturním zážitkem.

Za vyučující ČJ a HV Mgr. A. Pilichová

VÝLET DO ZOO – II. A, IV. A
Již mnoho let probíhá na naší škole 
soutěž ve sběru starého papíru. V mi-
nulém školním roce zaslouženě vyhráli 
žáci loňské 3. A, na druhém místě se 
umístili loňští prvňáci. Ze ZOO jsme do-
stali 12 volných vstupenek, zbytek líst-
ků a dopravu zaplatilo Sdružení rodičů 
při naší škole. A my jsme si za krásného 
počasí užili dopoledne v  Zoologické 
zahradě v Ostravě. Děkujeme Sdružení 
rodičů za finanční příspěvek a už zase 
pilně sbíráme, ať vyhrajeme i letos.                                                                                      

Za kolektiv IV. A Mgr. H. Opálková

OZDRAVNÝ POBYT ŽÁKŮ 2. STUPNĚ 
7.–12. října se žáci 6. a 9. tříd zúčastnili 
šestidenního ozdravného pobytu v hotelu 
Bauer v obci Bílá. Pobytem žáky provázeli 
zaměstnanci Občanského sdružení Há-
jenka z Kopřivnice, kteří připravili program 
zaměřený na environmentální výchovu 
a stmelení kolektivu. Žáci poznávali sami 
sebe a své spolužáky, fyzickou zdatnost 
prokázali ve sportovních hrách i při pro-
cházkách. Zpestřením pobytu byly ukáz-
ky sebeobrany a  beseda s  příslušníkem 
PČR. Nechyběla stezka odvahy, návštěva 
bazénu a  závěrečná diskotéka. Všechny 
týmy byly za svou práci odměněny for-
mou  sladkých dortů. Pobyt plný zážitků 
se vydařil a splnil svůj účel. Na financová-
ní ozdravného pobytu se podíleli: Státní 
fond životního prostředí (téměř 60  % 
uznatelných nákladů) a rodiče žáků.

Mgr. Gabriela Paskerová,  
metodik prevence

Více informací na www.tgmbilovec.cz
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Vedení Gymnázia Mikuláše Koperníka 

v Bílovci a všichni zaměstnanci a žáci si Vás 
dovolují pozvat na 

Den otevřených dveří, 
který se uskuteční na naší škole 

v pátek 29. listopadu 2019  
od 14 do 19 hodin. 

Žáci Vám ukážou v laboratořích chemie, fyziky, robotiky 
a biologie spoustu zajímavých pokusů. Uvidíte hudební 
a pěvecká vystoupení žáků a pestrou nabídku kroužků.                    

Odpovíme Vám na všechny otázky.  
 

Aktuální informace vždy najdete na www.gmk.cz 
nebo volejte na tel. +420 556 411 071.  

Otevíráme také obor s rozšířenou výukou matematiky. 

Přijďte, těšíme se na Vás! 

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
Na vlastní oči
Moudré hlavy říkají, že přímý kontakt s problémem, možnost 
si jej takříkajíc osahat, dá studentům mnohem více než pa-
sivní přijímání informací ve školních lavicích. A tak, abychom 
se podívali na věci minulé zblízka, vydali jsme se se studenty 
druhých ročníků na exkurzi na sever Čech. Program byl nabi-
tý – po cestě prohlídka Litomyšle, výšlap na Milešovku, noční 
Litoměřice, druhý den návštěva Terezína s přednáškou, pro-
hlídkou terezínského ghetta, krematoria i   Malé pevnosti. 
Myslím, že pro většinu studentů to byly docela emotivní zá-
žitky a že – ostatně jako vždy – dobře reprezentovali bílovec-
ké gymnázium.

Život v nesvobodě
Výborná beseda v Divadle Jiřího Myrona, velmi zajímaví hos-
té, ukáznění a  velmi aktivní studenti v publiku. Myslím, že 
důstojná akce k připomenutí všech výročí vážících se k roku 
2019 a v nemalé míře také k připomenutí toho, jak dobře se 
v naší zemi máme. 

� Mgr. Pavlína Andreeová

Edison

Projekt spočívá v  pobytu skupiny studentů na vybraných 
školách, v rámci výuky hodin představí svou zemi, její kultu-
ru, zajímavosti. A tak i my jsme týden výuky zpestřili hosty 
z Hong Kongu, Gruzie, Turecka, Rumunska a Ruska.

� Mgr. Martin Šrubař

Hmyzí hotýlky
Hmyz v posledních letech přichází o prostředí, kde by mohl 
přebývat a  množit se. Kvůli tomu se jeho počet v  přírodě 
značně snižuje. Jedná se především o  různé druhy motýlů, 
brouků, škvorů, zlatooček, čmeláků, včel samotářek a sluné-
ček sedmitečných. Proto jsme přispěli k jeho záchraně stav-
bou dvou hotýlků v areálu školy.  

� Mgr. Martina Lubojacká, DiS.

Den otevřených dveří
DOD se uskuteční v pátek 29. 11. 2019 od 14 do 19 hodin 
v prostorách školy. Srdečně zveme.

Medailový přespolní běh

Naši skvělí sportovci závodili v areálu Horečky ve Frenštátě 
p. R. v přespolním běhu ve všech kategoriích – jak pro zá-
kladní, tak pro střední školy. Všichni podali perfektní výkon.  
David Řeháček si vyběhl zlato v konkurenci devadesáti zá-
vodníků. Dalším individuálním úspěchem bylo stříbro Vojty 
Kremzera. Družstva dívek i chlapců vyššího gymnázia zkom-
pletovala medailovou sbírku bronzovými medailemi.

� Mgr. Tomáš Berger

Články v plném znění najdete na webu školy.

Připravili: 
Pavlína Andreeová, Magdalena Miláková, Jindřich Foltas



LISTOPAD 2019

17

KULTURA

Ochotníci vítají Advent
Divadelní soubor ODŘIVOUS zve divá-

ky v pátek 29. listopadu do Kulturního 
domu v  Bílovci na své úspěšné před-
stavení. Chtěli bychom vás v  předvá-
nočním čase pobavit komedií s názvem 

Kurz efektivního rodičovství – autorka 
Šárka Fenyková. Mnozí z vás se již spo-
lu s námi zasmáli běžným problémům 
normálních dvou domácností řešících 
běžné denní problémy, které všichni 
známe. Viděli nás diváci v  Sanatori-
ích Klimkovice, hráli jsme v Hradci nad 

Moravicí i  na divadelním festivalu OD-
ŘIVOUS, kdy celé představení provázel 
smích a veselí. A proto přijďte za námi 
v  pátek 29. 11. a  my vás v  18 hodin 
opět pobavíme. TĚŠÍME SE NA VÁS!!! 

Divadelníci z ODŘIVOUSU

Návštěva z Ludwigsburgu

V pátek 4. října navštívili bílovecký 
zámek zástupci krajanského spol-
ku Alte Heimat z Ludwigsburgu. Na 
zámku přivítala vzácné hosty paní 
starostka Mgr. Renata Mikolašová 
a kastelán Eduard Valeš.

Pan doktor Wolfgang Bruder a paní 
archivářka Ruth Junkert při prohlíd-
ce zámku nastínili různé možnos-
ti hlubší spolupráce mezi městem 
Bílovec a  krajanským spolkem Alte 
Heimat na projektech v oblasti kul-
tury a společné historie.

Město Ludwigsburg s nádhernou re-
zidencí, přezdívanou v některých turi-
stických bedekrech jako německé Ver-
sailles, spojuje s Bílovcem jedna velice 
pikantní historie z počátku 18. století.

Hrabě Jan František Ferdinand Brun-
tálský z  Wrbna, císařský komoří, ko-
morní rada a spolumajitel bíloveckého 
panství, byl pravděpodobně v  nějaké 
služební záležitosti roku 1711 vyslán 
do Ženevy. A právě tady ve Švýcarsku 
potkal svojí osudovou ženu – mladič-
kou hraběnku Friederiku Wilhelminu 
von Graevenitz. Myslíte, že pořád nic 
zajímavého? Jen si musíme říci, že tato 

krásná mladá dáma byla metresou sa-
motného wuerttemberského vévody 
Eberharda Ludwiga (později přezdíva-
ná německá madame de Pompadour). 
Hrabě Jan František Ferdinand Bruntál-
ský z Wrbna souhlasil s fiktivním sňat-
kem s  Friederikou Wilhelminou hra-
běnkou von Gaevenitz. A proč by taky 
nesouhlasil. Dostal titul zemského 
hofmistra s nevídaným platem 10.000 
zl. ročně. O několik dní později, aby se 
„neřeklo“, hrabě Wrbna odcestoval do 
Vídně a pak do Bílovce – do roku 1716 
figuruje v bíloveckých matrikách křtu 
coby kmotr dětí bíloveckých měšťa-
nů. Vévoda se svojí metresou, nyní již 
hraběnkou Bruntálskou z Wrbna, od-
jel zpět do Stuttgartu. Aby nemuseli 
žít pod jednou střechou s vévodovou 
manželkou, princeznou Johannou Eli-
sabetou Baden-Durlach, začal Eber-
hard Ludwig stavět pro sebe a  svoji 
metresu ve 12 km vzdáleném Ludwi-
gburgu největší barokní palác v  Ně-
mecku – německé Versailles. 

Eduard Valeš,  
kastelán bíloveckého zámku

BILCON 2019
V  pravé poledne soboty 9. listo-

padu 2019 začne již sedmý ročník 
tradiční akce BILCON, kterou ve 
spolupráci s městem Bílovec pořá-
dá ostravský Klub literární fantasti-
ky. Letošní rok je věnován tématu 
existence mimozemského života. 
Řada přednášek, diskuse, komen-
tované projekce, to vše je součástí 
akce. Je nutno upozornit na před-
nášku výjimečného hosta, Exce-
lence Jaroslava Olšy jr., diploma-
ta, který působil jako velvyslanec 
ČR v Zimbabwe (s  akreditací i  pro 
Angolu, Malawi, Mozambik, Svatý 
Tomáš a Princův ostrov a Zambii), 
v  Jižní Koreji, také na Filipínách 
(opět s  akreditací pro Federativní 
státy Mikronésie, Marshallovy ost-
rovy, Nauru a Palau). Mimo zajíma-
vé informace o  zemích, kde půso-
bil, nastíní své aktivity v propagaci 
naší kultury v  exotických zemích 
a  pohovoří o  svém velkém koníč-
ku – literatuře, opět s  důrazem 
na země celkem daleké. A  kde? 
Knihovna města Bílovce v  sobotu 
9. 11. ve 14.30 hodin. 

Už nedílnou součástí Bilconu je 
však i  koncert, který se uskuteční 
v  19 hodin v  kostele sv. Mikuláše 
a  bude věnován mistrům baroka 
a  klasicismu a  jejich příspěvkům 
k  duchovní hudbě. Vystoupí Pavel 
Rybka na varhany, Roman Buchal 
na trubku a Barbora, David a Domi-
nik Krayzelovi s vokálními skladba-
mi té doby. Na obě doprovodné 
akce je vstup volný.

Organizátoři Bilconu
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Poděkování za úspěšnou zámeckou sezónu 

Chtěl bych touto cestou poděkovat 
všem návštěvníkům, kteří si našli ces-
tu na zámek. Letošní zámecká sezóna 
byla opravdu vydařená, bylo to téměř 
10 000 návštěvníků, kteří prošli naším 
zámkem. Zároveň bych rád poděkoval 
městu Bílovec za obrovskou podporu 
ve všech činnostech, které se na zám-
ku udály. Velké díky patří kolegům z KC 
Bílovec a Domu dětí a mládeže v Bílovci 
za skvělou spolupráci při organizování 
tak velkých a náročných akcí jakými byly 
Hradozámecká noc a Den města. Další 
díky patří divadelnímu souboru Odři-
vous za spolupráci při otevření zámku, 
kdy se herci na pár hodin stali zámec-
kým služebnictvem a samozřejmě také 
za Hradozámeckou noc, kde se bravur-
ně zhostili rolí bíloveckých měšťanů. 
V  říjnu pak soubor odehrál na zámku 
skvělé představení „Kurz efektivního 
rodičovství“. Díky také patří našemu zá-

meckému vrchnímu nadlesnímu panu 
Pilichovi. Další velké poděkování paní 
Rosaně de Montfort nejen za úžasnou 
výstavu jejich obrazů, která ozdobila 
stěny prastarého šlechtického sídla, ale 
také za vše, co pro zámek dělá.

Letošní zámecký rok se také nesl 
v duchu významných návštěv. Do Bílov-
ce na několik dní přijela pravnučka za-
kladatele továrny Massag paní Monika 
Bancalari-Salcher. V červenci na zámek 
zavítal pravnuk posledního šlechtic-
kého majitele bíloveckého zámku pan 
hrabě Alexander Sedlnitzky-Odrowas 
z  Choltic s  rodinou. O  týden později 
pak navštívil Bílovec syn Dr. Becka – 
předválečný obvodní lékař v  Bílovci, 
později jeden z  osobních lékařů krá-
lovny Alžběty II. – pan profesor Felix 
Beck z Londýna. Dalšími pak byli vnu-
ci zakladatelů továrny na zemědělské 
stroje Glaser a Lorenz, nebo potomci 

starých bíloveckých soukenických ro-
din Teschnerů a Polzerů.

Poděkovat se také sluší teamu pana 
Milana Warzochy a  Renaty Nevřivové-
-Mikulincové za organizaci všech akcí 
v zámecké kavárně.

V neposlední řadě bych rád vyjádřil díky 
panu Holubovi a jeho kolegům za skvě-
lý Beerfest na zámeckém nádvoří a ješ-
tě opakovaně chci poděkovat kolegům 
z KC Bílovec za úžasný Farmářský trh.

Podařilo se nám také doplnit zámecký 
interiér o další hodnotné kusy nábytku, 
historické fotografie a obrazy. V říjnu za-
počala pokládka parket a výměna dve-
ří za repliky původních ve Velké jídelně 
zámku. Od září kolem zámku probíhal 
archeologický průzkum, vedený panem 
Mgr. Františkem Kolářem z NPÚ.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města
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Prodej vstupenek: TIC Bílovec, Zámecká 691/5, 743 01 Bílovec / online: vstupenky.kcbilovec.cz

5. 11. (út)  V  19:00KD Bílovec
Cena představení: 300 Kč a 250 Kč

 

PRIMA 
HLAS

ZUŠ Bílovec a DDM Bílovec
Vás zvou na 2. ročník pěvecké show

Čtvrtek 21. 11. 2019
18:00 

DK Bílovec

CELÝM VEČEREM PROVÁZÍ JIŘÍ BASTA

VYSTOUPENÍ ZÁVISLÝCH UMĚLCŮ ZE SLATINY A DALŠÍCH...

PO UKONČENÍ AKCE AFTER PARTY S DJ KŘAK

KADEŘNICKÉ STUDIO SÁRA A SPOLEK SÁRA DĚTEM
VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

AKCE SE KONÁ 6.12.2019  V 19 HOD.
VE VELKÉM SÁLE DOMU KULTURY V BÍLOVCI

„BY WENDY“
SPORTOVNÍ OBLEČENÍWWW.OTWICE.CZ

PRÁDLO LUCIE HOLUBOVÉ
ANGLICKÝ OBCHŮDEK  SPOLEČENSKÉ ŠATY

A DALŠÍ

PREZENTUJÍ SE TY TO FIRMY:

VELKOU VÁNOČNÍVÁNOČNÍV
SÁRA SHOW

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka srdečně zve

O ZLATOU NOTIČKU MĚSTA BÍLOVCE 2019
pěvecká soutěž pro žáky škol Bílovce a okolí

12. listopadu v 16.30 hodin

velký sál Kulturního domu Bílovec

Přijďte podpořit mladé zpěváky a zvolit si Cenu publika.
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Martinský trh 
na zámku

17. 11. (ne) | 13:00 – 18:00 | nádvoří zámku

občerstvení 
řemeslné výrobky, kovářská dílna

ochutnávka svatomartinského pečiva

15:00 
hudební vystoupení - Banda del Caffe

16:00 - 18:00 
kreativní dílna v Hostinci u veselé noty (ZUŠ - Pivovarská ul.)

Lampiónový průvod s pietním aktem 
k 30. výročí sametové revoluce na náměstí 

sraz na nádvoří zámku v 17:00
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PROGRAM KINA 
RADOST 
Listopad 2019

Sobota 2. 11. v 19.00 hodin
Neděle 3. 11. v 19.00 hodin
ABSTINENT

Drama Česko
Devatenáctiletý Adam (Josef Trojan) 
je pacientem protialkoholní léčebny. 
Ocitá se tak na místě, které si vět-
šina lidí spojuje s  už staršími, profe
sionálními opilci. Jenže realita je jiná. 
Alkoholově závislými se stávají čím 
dál častěji i  velmi mladí lidé. Stačí 
k  tomu málo. Adam měl život před 
sebou. Zbývalo mu jen dodělat ma-
turitu, poslat přihlášku na vejšku. Ale 
to nespěchalo, byly to hlavně správné 
časy na pořádnou pařbu s partou, na 
rande s holkou nebo na pivko či něco 
ostřejšího s kámošem.
� Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 7. 11. v 19.00 hodin
Pátek 8. 11. v 19.00 hodin
TERMINÁTOR: TEMNÝ OSUD

Akční sci-fi USA
Děj navazuje  po 28 letech na událos-
ti z Terminátora 2: Den zúčtování, kdy 
Skynet posílá z  budoucnosti nového 
modifikovaného terminátora (Gabriel 
Luna) z tekutého kovu, aby ukončil ži-
vot Dani Ramos (Natalia Reyes), kterou 
ochraňuje Grace (Mackenzie Davis). 
V boji o život proti novému druhu ter-
minátora z  tekutého kovu přicházejí 
Dani a Grace na pomoc ve svých ikonic-
kých rolích Sarah Connor (Linda Hamil-
ton) a T-800 (Arnold Schwarzenegger).
� Vstupné 130 Kč

Sobota 9. 11. v 19.00 hodin
Neděle 10. 11. v 19.00 hodin
BLÍŽENEC

Akční sci-fi USA
Henry Brogan (Will Smith) je elitní 
nájemný zabiják, absolutní profe-
sionál, který bez pochybností vždy 
stoprocentně odvede zadanou práci. 
Při poslední zakázce se však k němu 
dostaly informace, které neměl sly-
šet, proto se ho jeho zaměstnavatel 
s  těžkým srdcem rozhodne nechat 
zlikvidovat. Koho však poslat na člo-
věka, který je v tomhle oboru nejlep-
ší ze všech?
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 14. 11. v 19.00 hodin
Pátek 15. 11. v 19.00 hodin
JOKER

Krimi drama USA
Zkrachovalý komediant Arthur Fleck 
(Joaquin Phoenix) se dlouho pohybuje 
na tenké hranici mezi realitou a  šílen-
stvím. Jednoho dne se ve svém obleku 
klauna potuluje po ulicích Gotham City 
a  dostává se do konfliktu s  brutálními 
zloději. Pomalu se roztáčí spirála udá-
lostí dosahující hrozivých rozměrů. Vše-
mi opuštěný Fleck se začne čím dál více 
propadat do hlubin šílenství a postupně 
se mění v ikonu zločinu, kterou svět brzy 
bude znát pod jménem Joker.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 16. 11. v 19.00 hodin
Neděle 17.11 v 19.00 hodin
AMNESTIE

Drama thriller Česko/Slovensko
Emotivní thriller Amnestie přinese na 
plátna největší vzpouru ve vězeňské his-
torii Československa a spolu s ní i příběh, 
který odráží obrovské a rychlé změny po 
revoluci v roce 1989. Film jde do kin jako 
příspěvek k výročí Sametové revoluce, na 
události a dramatickou dobu se ale dívá 
jinak, než by mohli diváci očekávat.
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 21. 11. v 17.00 hodin 
2D vstupné 120 Kč
Pátek 22. 11. v 17.00 hodin
3D vstupné 130 Kč
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ 2

Animovaný muzikál USA
Proč se Elsa narodila s kouzelnou mocí? 
Odpověď ji svůdně volá a zároveň hrozí, 
že zničí její ledové království. Společně 
s Annou, Kristoffem, Olafem a Svenem 
se královna Elsa vydává na nebezpečnou 
a pozoruhodnou cestu. Ve filmu Ledové 
království se Elsa obávala, že je pro svět 
příliš mocná. Ve snímku Ledové králov-
ství II musí doufat, že je mocná dosta-
tečně. Film je výsledkem práce Oscary® 
ověnčeného týmu.

Čtvrtek 21. 11. v 19.00 hodin
Pátek 22. 11. v 19.00 hodin
ŽENSKÁ NA VRCHOLU

Komedie Česko
Trochu svérázná svobodná matka, 
úspěšná majitelka biokavárny Helena 
(Anna Polívková), odjíždí na popud své 
tety Ely (Jana Krausová) s  nadšeným 
osmiletým synem Mikulášem strávit ad-
vent na horách, aby se tak vyhla svému 
citovému problému. Díky své roztržitos-
ti a hře osudu se ocitá ve vysokohorské 
chatě Samota. Tam potkává dva muže, 

ač o  žádné seznamování opravdu ne-
stojí. Jedním je horal a milovník adrena-
linových sportů Richard (Martin Dejdar) 
a  druhým, jeho bratr (Marek Němec), 
vážený člen horské služby, ale hlavně 
milovník žen a zábavy.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 23. 11. v 19.00 hodin
Neděle 24. 11. v 19.00 hodin
VLASTNÍCI

Komedie Česko
Paní Zahrádková (Tereza Voříšková) 
s  manželem (Vojta Kotek) idealisticky 
chtějí, aby společnými silami dům za-
chránili. Novomanželé Bernáškovi (Jiří 
Černý, Maria Sawa)  se s  nadšením při-
pojují. Paní Roubíčková (Klára Melíško-
vá) pedantsky kontroluje řádný průběh 
schůze. Paní Horvátová (Dagmar Havlo-
vá) všechno iniciativně komentuje. Naiv-
ní pan Švec (David Novotný) zastupuje 
svojí maminku. Paní Procházková (Pavla 
Tomicová) s  panem Novákem (Ondřej 
Malý) hledá způsoby, jak zhodnotit svůj 
majetek. Pan Nitranský (Andrej Polák) 
touží po půdě v domě a pan Kubát (Jiří 
Lábus) důsledně sabotuje jakékoliv roz-
hodnutí. A v pozadí číhají bratři Čermá-
kovi (Kryštof Hádek, Stanislav Majer), 
jen starý pan profesor Sokol (Ladislav 
Trojan) zatím nic nekomentuje…
� Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 28. 11. v 19.00 hodin
Pátek 29.11 v 19.00 hodin
LE MANS ´66

Sportovní / akční USA
Strhující příběh o  tom, jak konstruktér 
aut Carroll Shelby a britský jezdec Ken 
Miles postaví pro automobilku Ford re-
voluční závodní auto, aby mohli zvítě-
zit nad Enzem Ferrarim v závodu 24 Le 
Mans ve Francii roku 1966.
� Vstupné 130 Kč

Sobota 30. 11. v 17.00 hodin
Neděle 1. 12. v 17.00 hodin
OVEČKA SHAUN VE FILMU: 
FARMAGEDDON

Rodinný / animovaný USA / VB / Francie
Blízké setkání třetího druhu s nejoblíbe-
nějším ovčím stádem v Shaunově zbru-
su novém filmovém dobrodružství.
Podivná světla nad klidným městečkem 
Mossingham oznamují příchod záhad-
ného návštěvníka ze vzdálené galaxie… 
Zatím na nedaleké farmě Mossy Bottom 
Ovečka Shaun nic netuší, protože má 
plné ruce práce s geniálními nápady, jak 
si vystřelit z farmáře a rozčílit Bitzera.
� Vstupné 100 Kč
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVEC
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 12. 1. 
2020

výstava „Cinkalo se klíčema" Muzeum Bílovec
Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku

1.–11. 11. veřejná sbírka
Den válečných veteránů – Vlčí 

máky
Muzeum, Městská 
knihovna Bílovec

Dle otevírací 
doby

X

1. 11. vzdělávací kurz Trénování paměti –  Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

1. 11. plavání
Bazén Modrá laguna – Svaz tělesně 

postižených
Modrá laguna Bílovec 16:30 X

2. 11. festival
Snow film fest: Festival 

outdoorových filmů
Městská knihovna Bílovec 13:00–17:00

60 Kč dospělí/ 
30 Kč snížené

2. 11.
komentovaná 

prohlídka

Komentovaná prohlídka městem 
s kastelánem zámku: „Příběhy 

bíloveckých domů"

Město Bílovec, sraz na 
nádvoří zámku

14:00
Vstupné 

dobrovolné

5. 11.
divadelní 

předplatné
Ženu, nebo život! Kulturní dům Bílovec 19:00

350 Kč                      
(1.–5. řada)         

300 Kč                 
(6.–11. řada)          

300 Kč 
(balkon)

7. 11. beseda
Co nám tají bílovecký zámek –  

Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

7. 11. přednáška
Hraničářský pluk 4 – symbol obrany 

proti nacismu
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

8. 11. akce Chraňme pěvce kolem nás! GMK Bílovec 14:00–18:00 X

8. 11. plavání
Bazén Modrá laguna – Svaz tělesně 

postižených
Modrá laguna Bílovec 16:30 X

9. 11. obřad Vítání novorozeňat Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00 X

9. 11. akce
BILCON 2019 – přednáška 

Jaroslava Olšy jr.
Městská knihovna Bílovec 14:30 X

9. 11. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

9. 11. koncert
Varhany, trubka a lidský hlas  
v barokní a duchovní hudbě

Kostel sv. Mikuláše 
Bílovec

19:00 Vstup volný

12. 11. posezení
Posezení v klubovně – Svaz tělesně 

postižených
Klubovna MK Bílovec 14:00 X

12. 11. pěvecká soutěž O zlatou notičku města Bílovce Kulturní dům Bílovec 16:30 X

13. 11. přednáška
Týden vědy a techniky: Amatérská 

astronomie
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

14. 11. přednáška
Týden vědy a techniky: Dobývání 

měsíce – Projekt Artemis
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

14. 11.
autorský křest 

knihy
Syn buvola – Stanislav Havlíček

Knihkupectví MonAmi 
Bílovec

17:00 X

15. 11. vzdělávací kurz Trénování paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

16. 11. promítání
Pormítání filmu pro seniory – 

Amnestie
Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory

16. 11.
taneční 

workshop
Tančíme s Filipem Kulturní dům Bílovec 14:00 X

17. 11. trh Martinský trh na zámku Nádvoří zámku Bílovec 13:00–18:00 X

19. 11.
divadlo pro 

školy a školky
Putování ztracené kapky aneb 

cesta tam a zase zpátky
Kulturní dům Bílovec 8:30 a 10:00 40 Kč

19. 11. autorské čtení Spisovatelé do knihoven: Jan Škrob Městská knihovna Bílovec 18:00 X
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20. 11. bowling
Bowling Sportovní centrum Bílov – 

Svaz tělesně postižených
Sportovní centrum Bílov 15:00 X

21. 11. workshop
Vila věnce pro mládence – Klub 

seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
15:00 X

21. 11. pěvecká akce Bílovcem zní prima hlas II. Kulturní dům Bílovec 18:00
Vstupné 

dobrovolné

22. 11. plavání
Bazén Modrá laguna – Svaz tělesně 

postižených
Modrá laguna Bílovec 16:30 X

23. 11. zábava
Kateřinská zábava nejen pro 

pamětníky – Klub seniorů
Kulturní dům Bílovec 16:00 50 Kč

26. 11. posezení
Posezení v klubovně – Svaz tělesně 

postižených
Klubovna MK Bílovec 14:00 X

26. 11.
cestopisná 

beseda
Maroko: 1700 km na kole přes 

nejvyšší sedla Atlasu
Městská knihovna Bílovec 18:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

27. 11. akce Červená středa – Red Wednesday
Kostel sv. Mikuláše 

Bílovec
17:00 X

28. 11. koncert Adán Sanchéz – flamenco
Knihkupectví MonAmi 

Bílovec
17:00 X

29. 11. vzdělávací kurz Trénování paměti – Klub seniorů
Společenská místnost MK 

Bílovec
9:00 X

29. 11.
den otevřených 

dveří
Den otevřených dveří GMK Bílovec GMK Bílovec 14:00–19:00 X

30. 11. koncert
Vánoční turné 2019:                          

PETR BENDE & BAND a vzácní 
hosté

Kulturní dům Bílovec 19:00

330 Kč                       
(1.–5. řada)         

300 Kč                    
(6.–11. řada)          

270 Kč                   
(12.–15. řada)                  

300 Kč 
(balkon)

Tiráž: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 11/2019. 

Vyšlo: 1. 11. 2019. 

Vydává: Město Bílovec (www.bilovec.cz) pro Bílovec a jeho místní části. Vychází v nákladu 3 200 ks. Neprodejný. 

Adresa: Slezské náměstí 1, Bílovec. IČO 00297755. Evidováno Min. kultury ČR pod ev. číslem MK ČR E 10182. 

Redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová, Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák. 

Vedoucí redakce: Jiří Velký (red). Adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec. E-mail: zpravodaj@bilovec.cz 

Inzerce: lenka.novakova@bilovec.cz. Jazyková úprava: Mgr. V. Wolf Kvitová.

Autor fotografie na titulní straně: Jiří Velký. 

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. 

Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.

Uzávěrka: 15. 11. 2019 ve 12.00 hodin. 

Další číslo vyjde: 1. 12. 2019. 

Distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p. 

Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a.s., Brno. 



LISTOPAD 2019

24

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Další medaile do sbírek 
Nezmarů

Sezóna turistických závodů se s pod-
zimem pomalu blíží ke konci, ale právě 

po prázdninách nás vždy ještě čeká vy-
vrcholení celé sezony, a to Mezinárod-
ní mistrovství v turistických závodech. 
Konalo se 28. 9. ve Vsetíně a Nezmaři 
se na něj kvalifikovali díky výborným vý-

sledkům v hojném počtu. Na náročné 
kopcovité trati všichni podali ve velké 
konkurenci skvělé výkony a  některé 
byly odměněny i  medailemi – Šárka 
Pokludová a  Markéta Máchová braly 
zlato, Aneta Dreslerová stříbro a  Nela 
Valášková bronz. V sobotu 12. 10. jsme 
se zúčastnili Mistrovství republiky ve 
štafetách, což je formát, se kterým 
jsme dosud neměli zkušenosti. Přesto 
v žákovské kategorii tým ve složení Ma-
těj Šír, David Kohut a Štěpán Scholaster 
vybojovali krásné 3. místo. Posledním 
tur. závodem tohoto roku byl 19.  10.
závod Krajského poháru v  Dětmaro-
vicích, který se již počítá do sezony 
2020, výsledky byly známy až po uzá-
věrce. V listopadu se ještě zúčastníme 
populárního závodu v přespolním běhu 
Starobělské Lurdy v  Ostravě, který za 
poslední roky získal velkou oblibu.

Michal Krchňák,  
TOM Nezmaři Bílovec

Svaz tělesně postižených místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

V říjnu se naši členové zúčastnili rekon-
dičního pobytu v  Prostřední Bečvě ve 
středisku RETASO. Během pobytu na-
vštívili Valašskou stezku na Pustevnách. 
Pravidelným cvičením a masážemi si vy-
lepšili svou tělesnou kondici. Pro velkou 
spokojenost zúčastněných si chceme 
pobyt zase v příštím roce zopakovat.

V měsíci listopadu budeme zase dělat 
něco pro své zdraví, pro dobrou poho-
du a pro bystření mozku.

Pátek 1. 11. 2019 – jen pro majitele 
permanentek – bazén Modrá laguna 
v 16:30 hodin – plaveme pro zdraví.

Pátek 8. 11. 2019 – jen pro majitele 
permanentek – bazén Modrá laguna 
v 16:30 hodin – plaveme pro zdraví.

Úterý 12. 11. 2019 – posezení v sále 
Městské knihovny – vyprávění o cesto-
vání národními parky v Kanadě a USA – 
od 14.00 hodin.

Středa 20. 11. 2019 – BOWLING, 
sportovní centrum Bílov od 15:00 
hod.  – odjezd linkového autobusu 
bude upřesněn v klubovně.

Pátek 22. 11. 2019 – jen pro majite-
le permanentek – bazén Modrá laguna 
v 16:30 hodin – plaveme pro zdraví.

Úterý 26. 11. 2019 – posezení v klu-
bovně – bystříme mozek, řešíme rébu-
sy – od 14.00 hodin.

Na měsíc prosinec připravujeme ná-
vštěvu Vánočního trhu a ukončení roku.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Volejbal – ženy
Dne 5. 10 zahájily bílovecké volej-

balistky 2. ligu vítězstvím, když dva-
krát prorazily ženy Kylešovic 3:0, 3:0. 
V  dalším kole prohrály s  vítězkami 
loňské sezony Opavou 3:0, 3:0. Dal-
ší utkání na domácí palubovce (hala 
GMK) hraji 19.  10. ŠSK  – N. Jičín, 
9. 11. ŠSK – F. Místek, 30. 11. ŠSK – 
Odry, 7. 12. ŠSK – Prostějov, 14. 12. 
ŠSK – Vsetín.

Kádr družstva: 
Stoklasová M., Pavelková J., Zelená K.,  
Fusíková K., Hošová D., Ondrušova M.,  
Ondrušková Z., Šálková L., Vodičko-
vá M., Kleinová E. a Řeháčková S. 

Trenéři: 
Surák R., Pjentak V.

Za oddíl volejbalu  
Vítězslav Pjentak
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Červená středa – 
#RedWednesday

Středa 27. listopadu 2019 je den, kdy 
budeme myslet na pronásledované pro 
víru z  celého světa. Vizuálním symbo-
lem akce je rozsvícené červené světlo 
svíce nebo nasvícení budov. RedWed-
nesday je kampaň, která vznikla na 
britských ostrovech v roce 2016. Inici-
ativa chce propagovat víru i  toleranci 
ve společnosti a  podpořit solidaritu 
s oběťmi pronásledování či být hlasem 
proti násilí a  útlaku vykonávaného ve 
jménu náboženství. Červená je barva 
krve, mučednictví, světlo je symbolem 
naděje v temnotách.

Vymýcení křesťanů a  jiných menšin 
bylo – a  stále je – specifickým a při
znaným cílem extremistických skupin, 
které působí v Iráku, Sýrii a v okolních 
zemích. Podobné je to i  v  některých 

afrických zemích, např. v Nigérii, kde 
operuje teroristická organizace Boko 
Haram. Jenom v  oblasti okolo měs-
ta Kafanchan bylo v  posledních pěti 
letech zabito 988 lidí, zničeno 71 
převážně křesťanských vesnic. V  po-
sledních letech narůstá násilí a  ne-
tolerance také v  Indii, kde tomu na-
pomáhá filosofie, podle níž je Indie 
hinduistická země netolerující jiná 
náboženství. Také v  Číně je křesťan-
ství označováno za jeden ze způso-
bů „zahraniční infiltrace“. Nejkrutější 
osud asi zažívají křesťané v  Severní 
Koreji.

V našem městě tento večer bude na-
svícen kostel svatého Mikuláše červe-
nou barvou a  je možné zapálit červe-
nou svíci u kříže vedle kostela. Připojit 
se může každý, stačí opravdu málo.

Lumír Tkáč, farář

Činnost JSDH Bílovec za 
třetí čtvrtletí roku 2019

Tradičně začneme technikou a provo-
zem. V červenci bez závad prošla naše 
CAS 30 T 815 měřením emisí a  STK. 
Provedena byla dále revize redukčních 
ventilů dýchací techniky v Ostravě. Za-
řazeny do používání byly další oděvy 
proti bodavému hmyzu. Měsíc srpen 
pak představoval tradiční provedení 
revize všech přenosných hasicích pří-
strojů. V  srpnu jsme také realizovali 
vlastními silami druhou etapu montáže 
zadního výstražného světelného zaří-
zení modročervené barvy, kdy násled-
ně 10. září jsme podstoupili kontrolu 
správnosti montáže u  dodavatele ve 
Valašském Meziříčí. 

Odborná příprava členů jednotky 
v  tomto čtvrtletí probíhala především 
na praktické úrovni. Například dne 
24.  8. 2019 probíhal praktický výcvik 
jednotky ve výšce a na vodní hladině. 
K výcviku jsme využili vodní nádrž v Bí-
lovci a nedaleké skalní útvary.  Průběh 
roku však nebyl věnován jen kolektivní 
odborné přípravě, ale příchodem no-
vého člena bylo nutné provádět i  indi-
viduální základní odbornou přípravu. 
V  závěru měsíce srpna tak Jan Holek 
tuto odbornou přípravu úspěšně do-

končil, a stal se tak další tváří jednotky. 
Dodatečné ověření znalostí proběhlo 
10. 9. 2019. Mimo jiné 29. 9. 2019 se 
Tomáš Ticháček a Petr Neuvirt zúčast-
nili kurzu bezpečné jízdy pro strojníky 
JSDH v Ostravě. 

Během třetího čtvrtletí proběhlo 
i  několik statických a  dynamických 
ukázek ve formě ukázky tvorby lehké 
pěny. Přijeli jsme tedy navštívit Dům 
dětí a mládeže, naše kolegy v Bravin-
ném při oslavě 120 let SDH a také jsme 
nechyběli s  pěnou na akci s  názvem 
Den s hasiči ve Velkých Albrechticích. 
Statická ukázka pak byla provedena 
v  cíli Pohádkové cesty za povoláním 
na Ohradě. 

Závěrem k  zásahům jednotky. Proza-
tím v  letošním roce jednotka opusti-
la hasičskou zbrojnici celkem 43krát. 
V uplynulém čtvrtletí členy jednotky trá-
pil především zvýšený výskyt požáru na 
polích, kdy jeden ze zásahu si vyžádal 
i zranění jednoho z našich členů, který 
musel být ošetřen v nemocnici. Kromě 
požárů polních porostů vyjela jednotka 
i  k  požáru do průmyslového areálu ve 
Studénce, nebo k úniku zemního plynu 
a jiným technickým zásahům.

Ing. Tomáš Čtvrtňák,  
velitel JSDH Bílovec

Cvičení hasičů 
z Bílovce

V  pondělí 7. 10. 2019 odpoledne 
proběhlo cvičení profesionálních 
a  dobrovolných hasičů z  Bílovce. 
Cvičení na Ostravské ulici u  Hotelu 
u  Holubů bylo zaměřeno na spolu-
práci při hašení požáru v hotelovém 
pokoji. Jednotky měly za úkol vyhle-
dat pohřešované osoby s  využitím 
termokamer. Zároveň bylo procvi-
čeno ustavení výškové techniky. Pro 
imitaci zakouření byl využit vyvíječ 
kouře, který zakouřil bytovou jed-
notku a chodbu – jedinou evakuační 
cestu.

(red)
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Florbal
V  měsíci říjnu se v  domácí hale na 

ulici Komenského představila většina 
z  osmi družstev FBC Spartak Bílovec. 
Muži B sehráli své první domácí zápasy 
s Pirates Ostrava 4:4 a Poruba Sharks 
0:5. Starší žáci prohráli s  1. MVIL Os-
trava 1:12 a s Florbalem Havířov 1:10. 
Ženy vyhrály s  Šumperkem 3:1 a  pak 
nestačily na Prostějov, s kterým prohrá-
ly poměrem 7:2. 

Český zahrádkářský 
svaz Lubojaty,  
ZŠ a MŠ Lubojaty 

pořádají v sobotu 30. 11. 2019

od 16.00 hodin v Klubovně  

zahrádkářů

Adventní tvoření

Budeme také vyrábět obecní ad-

ventní věnec, který bude vystaven 

ve škole.

Co si můžete přinést s sebou:

• �Slaměný kruh – průměr 25 cm, 

20 cm

• �Vázací dráty, pevnou nit, zápichy

• �Sadu svíček 4 kusy, suché květy – 

přírodní, umělé a další

Co zajistí organizátoři akce:

• �Zelené větvičky – smrk, tis, zerav, 

buxus

• �Elektrické tavné pistole a náplně

• �Občerstvení – koláče, jablečná 

limonáda, svařené víno, grog 

a další

Těšíme se na společné setkání. 
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Plán Klubu seniorů 
Bílovec na listopad 2019

1., 15., 29. 11. 2019 – pátky I  MK 
v 9 hodin I cvičení paměti s odbornou 
lektorkou Pavlou Kovářovou.

7. 11. 2019 – čtvrtek I  společenská 
místnost MK v 15 hodin I beseda „Co 
nám tají bílovecký zámek a  co nám 
o něm prozradí pan kastelán.“ 

8. 11. 2019 – pátek I  zájezd do DJM 
v Ostravě (předplatné) I muzikál Děj se 
co děj I odjezd v 17.30 hodin z obvyk-
lých míst.

16. 11. 2019 – sobota I  kino Radost 
ve 14 hodin I promítání filmu pro seni-
ory AMNESTIE. 

Drama Česko/Slovensko – k výročí Sa-
metové revoluce. Zvýhodněné vstupné 
pouze pro seniory.

21. 11. 2019 – čtvrtek I  společenská 
místnost MK v  15 hodin I  akce „VILA 
VĚNCE PRO MLÁDENCE“, dnes už jen 
pro vlastní potěšení a  zkrášlení svého 
obydlí. Ukázky tvorby ozdobných věn-
ců s  různou tematikou. Možno tvořit 
i z vlastního materiálu.

23. 11. 2019 – sobota I velký sál DK Bí-
lovec v 16 hodin I KATEŘINSKÁ ZÁBAVA 
nejen pro pamětníky. Hudba, vystou-
pení tanečních seniorských souborů, 
program dětí, tombola, občerstvení  – 
to vše je připraveno, stačí se zúčastnit. 
Tak vás srdečně zveme.

Připravujeme
• �Zájezd s předvánoční tematikou
• �Výstavka domácího cukroví v rám-

ci vánočního setkání ve čtvrtek 
19. 12. 2019.

• �Zájezd do DAD v Ostravě na operu 
Rusalka plánujeme v březnu 2020.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Tři dny na Vysočině 
(27.–29. 9. 2019)

Poslední zářijový víkend strávili bílo-
večtí turisté již tradičně poznáváním 
krás naší země. Tentokrát na úpatí 
Českomoravské vrchoviny, asi 13 km 
JZ od Litomyšle, v  trojúhelníku obcí 
Nové Hrady, Zderaz a  Proseč. Méně 
známá turistická oblast umožnila 
poznat nejen přírodní krásy (pískov-
cové Toulovcovy maštale, Pivnickou 
rokli, pískovcové skalní obydlí ve Zde-
raze…), ale i  interiér či okolí zámků 
v  Litomyšli a  v  Nových Hradech. Ze-
jména rokokový zámek v Nových Hra-
dech – tzv. České Versailles, který je 
ve vlastnictví rodiny Kučerových, udi-
vil svou nabídkou (expozice historic-
kého nábytku ze sbírek Uměleckoprů-

myslového muzea v Praze, Cyklistické 
muzeum v barokní sýpce, Galerie an-
glických klobouků v  nové oranžerii, 
stylové zahrady – užitková, okrasná, 
italská s  vodní kaskádou, rozária, 
zelené divadlo či labyrint, křížová 
cesta z r. 1767). Krásné počasí, mož-
nost nasbírat při výšlapech nevídané 
množství hub, hlavně hřibů, bezpeč-
ná a  klidná jízda pana řidiče, to vše 
přispělo k  velmi kladnému hodno-
cení zájezdu účastníky. Poděkování 
za perfektní přípravu a  bezchybnou 
organizaci akce patří Z. Škanderovi, 
místopředsedovi turistického oddílu 
TJ Spartak Bílovec.

Milada Šindelová,  
kronikářka turistického oddílu

Na domácí palubovce se ukázali 
také mladší žáci a elévové, kteří hrají 
turnajovým způsobem a výsledky se 
u nich z výchovného hlediska neuvá-
dí. Nejvíce se zatím daří mužskému 
A  týmu, který se po třech výhrách 
a  jedné prohře nachází v  tabulce na 
děleném 2.–4.  místě, tak doufejme, 

že jim výhry na kontě budou přibý-
vat. 

V listopadu se naši svěřenci ukáží jen 
na soupeřových hřištích, tak fanouš-
kům nezbývá nic jiného, než s  nimi 
vycestovat, nebo jim na dálku fandit 
v  on-line zpravodajství na stránkách 
Českého florbalu. 

Výsledky také průběžně aktualizuje-

me na webových stránkách www.flor-

balbilovec.cz, facebooku FBC Bílovec 

a Instagramu florbalbilovec

Za FBC Spartak Bílovec  

Tomáš Zbořil

Nezmaři po prázdninách nezahálejí
Po letních prázdninách jsme se opět 

začali scházet na pravidelných schůz-
kách oddílu. Mnoho nových dětí pro-
jevilo zájem přidat se k  Nezmarům, 
a proto je naším prvotním cílem za-
členit je do chodu oddílu a  udělat 
všechno pro to, aby se jim u nás lí-
bilo. V  tom velmi pomáhají starší, 
již zkušenější členové, kteří jim rádi 
předávají své znalosti a  zkušenosti, 
a přivítali je mezi sebe skvěle. 

Úvodní větší společnou akci jsme 
uspořádali první říjnový víkend. 
Z  plánovaného výletu kvůli špat-
nému počasí sešlo, ale navštívili 
jsme bílovecké muzeum, kde jsme 
se mimo jiné dozvěděli něco o his-

torii Bílovce, a  pak absolvovali bo-
hatý program v klubovně. Celé od-
poledne a večer jsme si užívali hry, 
zábavu, (sebe)poznávání a  před 
společným přespáním jsme si prošli 
večerní stezku odvahy. V neděli ráno 
po společné snídani jsme se spo-
kojení rozešli domů. O podzimních 
prázdninách pojedeme na tábor 
do Českého ráje a  do konce roku 
plánujeme ještě spoustu akcí. Pro 
více informací o  naší činnosti sle-
dujte náš FB – www.facebook.com/ 
NezmariBilovec.

Michal Krchňák,  
TOM Nezmaři Bílovec
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Inzerce v Bíloveckém 
zpravodaji

Grafiku na inzeráty dodávejte ve formátu PDF 

s tiskovými parametry:

Barevnost: CMYK

Rozlišení: 300 dpi

Formát: 1:1

Pokud inzerci dodáváte jako JPG, prosíme rovněž 

o dodržení výše uvedených parametrů.

V případě celostránkového inzerátu, který má být tištěn 

až do krajů, je nutno dodat soubor s 3mm spadávkami  

na všechny strany.

Možné formáty inzerátů s přesnými rozměry uvádíme zde:

1/2 strany
rozměr: 200 × 140 mm 
Cena 2 000 Kč vč. DPH

1/4 strany
rozměr: 97,5 × 140 mm 
Cena 1 000 Kč vč. DPH

1/8 strany
rozměr: 97,5 × 67,5 mm 

Cena 500 Kč vč. DPH

celostrana
rozměr: 200 × 285 mm 
Cena 4 000 Kč vč. DPH

úplná celostrana
rozměr: 210 x 297 mm 
(nutno dodat inzerci se spadávkami  

3mm na všechny strany)

Svatomartinská husa

9.–10. 11. 2019
Sportovní centrum Bílov

Bílov 67
Přijímáme rezervaci na telefonním čísle  

603 736 722

HOSPŮDKA U ANIČKY VE VÝŠKOVICÍCH U BÍLOVCE VÁS ZVE NA

SVATOMARTINSKÉ HODY, 
KTERÉ SE BUDOU KONAT VE DNECH  

9.–10. 11. 2019 OD 11.00 - 15.00 HOD.

MENU:
PŘEDKRM: KACHNÍ PAŠTIČKA NA KŘUPAVÉM TOASTU

POLÉVKA: VÝVAR Z KACHNIČKY S DOMÁCÍ TĚSTOVINOU
HL. CHOD: PEČENÁ KACHNIČKA S JACK DANIELS PŘELIVEM, 

KYSELÉ ZELÍČKO, ČERVENÉ ZELÍČKO A DOMÁCÍ KNEDLÍK
CENA MENU: 280 KČ

POUZE ZÁVAZNÉ OBJEDNÁVKY NA TEL. ČÍSLE 739 698 268
 

www.hospodauanicky.cz

autorské čtení
3. 12. (út) v 18:00
knihovna
vstupné zdarma
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PEDIKÚRA - KOSMETIKA

VERONIKA MALÁ

e-mail: veri.mala@seznam.cz

tel.: 608 884 046

MĚSTSKÝ KOPEC 70/10

743 01  BÍLOVEC

DÁRKOVÉ POUKÁZKY OD 300 Kč

handDARISEC

B
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OND
DARISEC

Radotínská 566

NOVĚ OTEVŘENO!!!

605 872 315 dari.sec@seznam.cz

Při nákupu nad 500 kč DÁREK pro každého!!!

PONDĚLÍ 08:30 - 15:30
ÚTERÝ 08:30 - 16:30  
STŘEDA 08:30 - 16:30  
ČTVRTEK 08:30 - 16:30  
PÁTEK 08:30 - 15:30  
SOBOTA 08:00 - 11:30
NEDĚLE Zavřeno
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Z
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- Dámské oděvy
- Pánské oděvy
- Dětské oděvy
- Boty

- Bytový textil
- Plesové šaty
- Maškarní masky
- Kabelky

Bývalá večerka

LEVNÝ TEXTIL:

www.tznj.cz

Chcete studovat přírodovědný obor 
na vysoké škole? 

Chcete pro dobré odborné uplatnění 
získat vzdělání s maturitou nebo s 
výučním listem?

Chcete k výučnímu listu i maturitu?

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

ź pátek 6. prosince (11 - 17 hod.)
ź sobota 7. prosince (8 - 12 hod.)

ź U Jezu 7, Nový Jičín-Žilina
ź Šenovská 574 (za podnikem Varroc)

Informace ke studiu a mnohem více: 
výstava zeměd. strojů, zvířátka
z farmy, jízda zručnosti traktorem, školní 
chov papoušků, chemické a fyzikální 
pokusy,  odnes si vlastní výrobek, svět 
pod mikroskopem...

informace o oborech, stipendiích, řidičských a 
svářečských průkazech,  akcích školy na našem webu

ź zemědělství   
ź biologie a ekologie     
ź nástavbové studium

ź strojírenství   
ź stavebnictví     
ź zpracování dřeva

TOTÁLNÍ VÝPRODEJ
ZÁBAVNÉ PYROTECHNIKY

 až  – 60 %
Fontány, římské svíce, zábleskové petardy,  

praskající granule, baterie výmětnic, raketky atd...
Vše do vyprodání zásob!

Drogerie Adriana Nohlová
Slezské nám. 8, 743 01  Bílovec
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Chraňme pěvce
kolem nás!

„Tento projekt vznikl za podpory Nadačního Fondu Hyundai a Nadace OSF.“
Partnery akce GMK, TOM VLK

Chcete se dozvědět jaké ptákymůžete vidět v zimě na svých
zahradách nebo jak jim pomoci v době nouze?
Potom přijďte v pátek 8. listopadu 2019 od 14 do 18 hodin
do vestibulu GMK Bílovec!

Co vás čeká? Postavíte vlastní krmítko. Naučíte se namíchat
krmení pro ptáčky. Můžete si poslechnout přednášku ornitologa.
Prostě se budete bavit…..
Co sebou? Šikovné ruce nebo šikovného pomocníka,
starší oblečení, chuť se dozvědět něco nového.

Počet krmítek je omezen. Krmítka si můžete rezervovat
na pmrva@gmk.cz.

Ivana Šulavová
774 913 020, ivana.sulavova@iallianz.cz
Tkalcovská 1091/47, 743 01 Bílovec

Pojištění:
Auto
Majetek
Život
Cesta
Podnikání

Finance:
Penzijní spoření
Stavební spoření
Hypotéky
Úvěry
Investice

NOVÁ POBOČKA 
ALLIANZ V BÍLOVCI





D I V A D E L N Í 
P Ř E D P L A T N É 
27. ledna 2020 (po) | 19:00
Václav Havel:
AUDIENCE & VERNISÁŽ (Spolek Kašpar, Praha)
Audience
Jednoaktové tragikomické absurdní drama. Děj se odehrává v kancelá-
ři jednoho malého, bezvýznamného pivovaru, kde místní sládek a spi-
sovatel Vaněk společně zjistí, že je to všechno na hovno.  Audience je 
pivní exkurzí do doby „dávno minulé“. Nebo ne?
Hrají:  Jan Potměšil, Jakub Špalek

Vernisáž
70. léta. Normalizační ticho. Václav Havel a jeho disidentské alter ego 
Bedřich v absurdní grotesce-satiře taktéž z přelomového roku 1975. 
Vítej na „vernisáži“ našeho dokonalého husákovského bytu – není tu         
k nalezení ani jeden kiks, Bedřichu! 
Hrají:  Jitka Nerudová, Miloslav Tichý, Jan Zadražil

17. února 2020 (po) | 19:00
Norm Foster:
FANTASTICKÁ ŽENA (3D Company, Praha)
Současná komedie, jejíž zápletka se točí kolem vlastností ideální part-
nerky. Jedná se o příběh dvou kamarádů ve středním věku, jejichž ži-
voty pořádně zamíchá tajuplná seznamka a doslova fantastická žena, 
která se jim zčistajasna objeví v bytě. Jak to spolu může souviset? 
Hrají:  Diana Šoltýsová / Patricie Solaříková, Ondřej Volejník / Václav 
Krátký, Adrian Jastraban / Jarmil Škvrna 

4. března 2020 (st) | 19:00
Michael Viewegh, Halina Pawlowská a Iva Hercíková:
TŘI V HÁJI (Divadlo Artur, Praha)
Divadelní adaptace stejnojmenného literárního bestselleru. Hlavními 
hrdiny této hry, ve které má nejdůležitější roli láska a sex, jsou tři osoby 
– Albert, Kristýna a Olga. Hlavní postavy se vzájemně opouštějí, pak se 
k sobě zase navracejí, ale je toto ten pravý recept na spokojený život?
Hrají:  Michaela Kuklová, Tomáš Krejčíř, Ivana Jirešová, Bořek Slezáček, 
Lucie Linhartová ad.

INFORMACE K PRODEJI DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO:
9. 12. 2019 – 19. 1. 2020 – prodej divadelního předplatného
21. 1. 2020 – prodej vstupenek na jednotlivá představení
Ceny předplatného: 750 Kč a 650 Kč
Cena představení mimo předplatné: 350 Kč a 300 Kč

Turistické informační centrum Bílovec

T: 556 412 266, 778 425 431 
E: icko@kcbilovec.cz
online prodej:
vstupenky.kcbilovec.cz

I .  p o l o l e t í  2 0 2 0 


